
 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

 8 صفحه   قیمت:2000 تومان     
19 شعبان 1444 قمری

یکشنبه  سال نوزدهم 
212582اسفند 1401

صفحه 02

مدیرکل راه و شهرسازی گلستان:

 ساخت 3هزار واحد مسکن مهر 
در استان بدون وقفه ادامه دارد 

04 مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع ‌دستی مازندران:05

آمادگی قریب ۶ هزار تاسیسات گردشگری 
استان برای اسکان مسافران نوروزی

مدیر نکاریم، درخت بکاریم!

صفحه 02

 تحلیل »خبرشمال« از عملکرد کلیشه‌ای و ضعیف »سلگی« 
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری مازندران؛

مَشتی روح‌الله!
é یکی از تفاوت‌های مهم سخنان استاندار 
مازندران با اظهارات معاون سیاسی، امنیتی و 
اجتماعی دقیقاً همین است که استاندار تقریباً در 
همه سخنان، خبرها و تیترهای خبری که از ایشان 
نقل می‌شود بر استان تمرکز و توجه دارد اما 
روح‌الله سلگی از آنجایی‌که استان را نمی‌شناسد 
و همچنین تا جایی‌که ما اطاع داریم  به هیچ 
یک از کارشناسان و مدیران زیرمجموعه خود، 
اعتماد نمی‌کند و از کسی مشورت نمی‌گیرد، در 
هدف‌گیری بر مشکلات حوزه سیاسی، امنیتی و 
اجتماعی استان نیز ناکارآمد و نارسا عمل می‌کند 
و غالب حرف‌های وی عطر و بوی برخی بیانیه‌های 
سیاسی احزاب کشوری را دارد گویا نمی‌داند که 
را  مازندران  استانداری  حوزه  مهم‌ترین  معاون 

برعهده دارد...

یادداشت مهمان:

پیش  خصوص  در  شمال  آهن  راه  سرپرست 
فروش بلیت‌های جاری برای سفرهای نوروزی، 
گفت: در ۳ روز متوالی از روزشنبه الی دوشنبه 
از طریق آژانس‌ها و همچنین نرم‌افزارهای فروش 
اینترنتی حدود ۸۰ درصد ظرفیت فروش در اختیار 

متقاضیان قرار گرفته است.
»رحمان معصومی« در آستانه سفرهای نوروزی 
با اعلام اینکه راه آهن شمال آماده خدمات لازم به 
مسافران در تمام فصول سال است، اظهار کرد: با 
توجه به شروع سفرهای نوروزی و استقبال مسافران 
از حمل و نقل ریلی، طبق اعلام ستاد از ۲۳اسفند 
ماه جاری همانند سال‌های گذشته بازدید از تمامی 

امکانات و خدمات رفاهی در اولویت قرار دارد.
وی با اشاره به اینکه توسط کارشناسان مشکلات 
و ایرادات شناسایی و طبق برنامه ریزی به رفع 
نمازخانه،  تجهیز  افزود:  می‌پردازیم،  موارد  آن 
رفع  معلولان،  رمپ  بهداشتی،  سرویس‌های 
خاموشی‌ها، رنگ آمیزی محیطی، ترمیم نورپردازی، 
برگزاری  و  تزیین  سین،  هفت  سفره  برپایی 
نوروزخوانی در ایستگاه‌های قطار، همچنین با توجه 
به شروع ماه مبارک رمضان در ایام نوروز اقدام به 
توزیع افطاری به مسافران از برنامه‌های ویژه راه 

آهن شمال است.
این مسئول بیشترین جابه‌جایی مسافران در 
راه آهن شمال را مربوط به قطارهای بین شهری 
از ایستگاه‌های ساری و قائم‌شهر به مقصد مشهد 
مقدس و تهران دانست و گفت: بیشترین مسافران 
هم در قطارهای محلی از مبدا پلسفید به گرگان 

از شهرهای زیراب، قائم‌شهر و ساری به مقصد 
بندرترکمن و بالعکس و همچنین با قطار ریل باس 
ورامین  تهران-  ایستگاه‌های  از  فیروزکوه  تهران- 
و گرمسار به مقصد روستاهای گردشگری زرین 
دشت- سیمین دشت- مهاباد و همچنین شهر 

فیروزکوه انجام می‌شود.
معصومی به نوسازی ناوگان راه آهن شمال اشاره 
کرد و گفت: نوسازی ناوگان و نیروی کشش با پی 
گیری و تلاش‌های انجام شده موفق به دریافت 
مجوز سیر قطار ساری-مشهد با دوبله دیزل زیمنس 
قابلیت‌های  با  دنیا  روز  کشنده‌های  از  که  شد 
مطلوب برای حمل قطار مسافری از جمله برق‌دهی 
به سالن‌های مسافری، افزایش ایمنی، حداقل زمان 
اتصال و انفصال در ایستگاه پلسفید و فیروزکوه 
است که امکان رصد لکوموتیورانان از ستاد وغیره را 
می‌دهد. سرپرست راه آهن شمال با بیان اینکه در 
حد توان در زمینه نوسازی ناوگان تلاش شده است، 
خاطرنشان کرد: در صورت موافقت ستاد اقدام به 
افزایش حداکثری سالن‌ها، جرم گیری و رنگ آمیزی 
سالن‌های موجود، تعویض وسایل سفر و استراحت 
پرده‌ها،  تخت‌ها،  و  صندلی  روکش  مسافران، 
فرش‌های راهروها و غیره طبق چارت ارسالی از 
ستاد انجام می‌شود. این مسئول در زمینه امنیت 
و رفاه مسافران، اظهار کرد: طبق روال همیشگی 
با حضور پلیس راه آهن در تمامی ایستگاه‌هایی 
که مسافران اقدام به سوار و پیاده شدن می‌کنند، 
حضور بازرسان محسوس و غیر محسوس از اداره 

کل راه آهن شمال و ستاد انجام می‌شود.

سرپرست راه آهن شمال اعلام کرد:

پیش فروش۸۰  درصد بلیت‌های قطار به مسافران نوروزی

 با تصمیم شجاعانه وحمایت دستگاه های اجرایی 
درکارگروه تسهیل تجارت مازندران انجام شد:

 رونق عیدانه به بازار برنج 
 با میدان داری مرکزبین المللی 

تجارت وپایانه صادرات برنج ایران
é کارگروه تسهیل تجارت وبازرگانی برنج مازندران در تصمیم های 
عیدانه خود از رونق دوباره در بازار فروش برنج با خرید این محصول 
استراتژیک با میدان داری و خرید این محصول استراتژیک برنج  توسط 

مرکزبین المللی تجارت وپایانه صادرات برنج ایران خبر داد.

08

 »خبرشمال« با توجه به افزایش 
موارد ابتلا به کرونا در آستانه نوروز گزارش می‌دهد؛

روشن شدن اولین چراغ قرمز 
کرونایی در مازندران

صفحه 03
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سیاسی

یادداشت
مهمان

نوزدهم سال 
شماره   2582 
یکشنبه
21 اسفند 1401 
19شعبان 1444

بوم، بوم، بوووم...
این صدای قلب یک سخنران است. یک مدیرکل. تپشی که از چندمتری 

احساس می شد.
اولین بار نبود که ضربان نامرتب و لرزش دست های مدیری را می 
شنیدم و می دیدم. بارها با مسئولین کم تجربه ای مصاحبه کرده بودم 
که با دیدن خبرنگارجماعت گلویشان خشک می شد و لکنت می گرفتند 
و دیگر خودشان نبودند. قصه این است؛ در صبحی زمستانی به نشست 
خبری مدیرکل منابع طبیعی دعوت شدم و روبروی رئیسی جوان نشستم 

که هنوز چم و خم مدیریت را یاد نگرفته و عاری از فن بیان بود.
مدیرکل محترم دقایقی کوتاه در باب کربن گفت. از اینکه باید با 
درختکاری، جذب کربن را افزایش دهیم. خدا را شکر که اندک سخن 

گفت و میکروفن را خاموش کرد چراکه نگران سلامت شان شده بودم.
نوبت به سوال خبرنگاران که رسید، معاونین یک به یک پاسخ ها را می 
دادند و مدیرکل هم شنونده بود. حسی خوبی داشت بگمانم، نه خبرنگاری 

می کرد و نه مدیریت بلکه فقط بیانِ معاونینش را ورانداز می کرد.
بعد از جلسه که اخبار را رصد کردم، همه موارد مطرح شده از سوی 
معاونین به زبان مدیرکل در رسانه ها نقل شده بود و ایضاً بنده هم راه 
همکاران را رفته بودم‌. طبق معمول اهالی رسانه می خواستند آبروداری 
کنند. این چند سطر را قلمی کردم که بگویم ملاک تعیین مدیران چیست 
و چرا اینگونه افسار یک مجموعه بزرگ و حیاتی به کارنابلدانی سپرده می 
شود که از فنون اولیه مدیریت بی اطلاعند و فراوان نمی دانند و تپق می 
زنند. در دولت انقلابی انتظار بود که مدیران ارشد استانی حداقل مصاحبه 
ای با این مسئول جوان ترتیب می دادند و دانش فنی، کلامی و اجرایی اش 
را می سنجیدند. گویا همچون دو دهه گذشته، دیگر ظاهرِ مدیران تاثیری 
در انتخاب شان ندارد و اغلب معاونین این اداره هم از روی دست جناب 
مدیرکل نوشته اند. البته ناگفته نماند این مدیر جوان چند سال پیش هم 
حکم معاونت برایش مُهر شد اما هنوز جوهر امضای مربوطه خشک نشده 
بود که به عللی که امکان بازگو کردنش نیست، برکنار شد. در اینجا این 
سوال مطرح می شود شخصی که حکم معاونتش پس از امضا، کان لم 
یکن می شود چگونه به یکباره بر مستند مدیرکلی جلوس می کند؟ و این 
سوال پیش می آید مشکل قبلی حل شده یا حلش کردند؟ با کنکاشی در 
نحوه انتخاب جناب ایشان هویدا شد که رابطه ای بس صمیمانه با رئیس 
سازمان جنگل‌ها و مراتع کشور دارند و این روابط حسنه کارها را پیش می 
برد. با مختصری غور در انتصاب های اخیر این اداره کل درخواهید یافت 
که اغلب مسئولیت ها به نزدیکان مدیرکل سابق و رئیس فعلی سازمان 
جنگل ها سپرده شده است گویا که جناب پایتخت نشین همچنان اصرار 
دارند مدیرکل هم باشند و دل از مازندران نکندند. کاش به واسطه این 
یادداشت متولیان امر تلنگری بخورند و قبلِ انتصابات حداقل با مدیران 
همکلام شوند ببینند از پسِ یک نشست خبری بر می آیند یا خیر، مابقی 
امور بماند. و کاش تپش های جناب مدیرکل، گریبان منابع طبیعی را 

نگیرد و نبضِ نامنظم جنگل ها تند و تندتر نشود.

نماینده ولی فقیه در مازندران نهال‌داری را مهمتر از درختکاری ذکر کرد و گفت: کاشت گونه‌های مرتبط با نیاز صنایع اهمیت 
زیادی دارد.

حجت‌الاسلام محمدباقر محمدی لائینی  در دیدار با مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری مازندران - ساری، اظهار کرد: درختان همچون 
حیوانات در زندگی انسان‌ها نقش زیادی دارند و اگر به زندگی حیوانات تعرض داشته باشیم زندگی همه ما به خطر می‌افتد.  محمدی لائینی 
یادآور شد: متأسفانه ما انسان‌ها گاهی از حد و حدود طبیعی خودمان تجاوز می‌کنیم. نماینده ولی فقیه در مازندران با اشاره به مسائل پرخطری 
همچون تولید کربن، گازهای گلخانه‌ای، سوخت‌های فسیلی، کاهش نزولات آسمانی و سوراخ شدن لایه اوزن و غیره، بروز این موارد را برجسته 
دانست و گفت: حیات در کره زمین دچار چالش شده است. امام جمعه ساری با بیان اینکه طرح کاشت یک میلیارد اصله درخت باید جدی 
گرفته شود یادآور شد: متأسفانه در کشور ما برخی از قوانین بد اجرا شده است، سعی کنید این قانون را درست اجرا کنید. این مسئول اضافه 
کرد: مهمتر از کاشت درخت نگهداشت آن است، همچنین اینکه چه نوع درختی بکاریم مهم است تا صنایع بتوانند از آن استفاده و نیازهای 
مصرفی خود را تأمین کنند. نماینده ولی فقیه در مازندران با بیان آب دادن به یک درخت همچون آب دادن به یک تشنه است، خاطر نشان 

کرد: باید کنترلی نسبت به ماشین‌آلات و مراکز تولید آلاینده‌ها صورت بگیرد تا منابع طبیعی را به نسل‌های بعدی تحویل دهیم.

 مدیر نکاریم
 درخت بکاریم!

 نماینده ولی فقیه در مازندران:

 نهال‌داری مهمتر از
 درختکاری است

حدود چهار دهه پیش در روستایی در 
نزدیکی مشهد مقدس به نام »چاهِشک« که 
البته هنوز هم سر جایش هست و در شهر 
غرق نشد، پیرمردی به نام »مشتی‌روح‌الله« 
زندگی می‌کرد که یک خواربارفروشی کوچک 
در کنار منزل خود داشت و از درآمد آن ارتزاق 
می‌کرد، فرزندی هم نداشت و همسرش که 
بانویی مومن و مهربان بود هم از دنیا رفته 
بود و شاید به همین دلیل قدری سینه‌سوخته 
بود و تلاش می‌کرد در همه جا باشد و در همه 
موضوعات حرف بزند، شاید التهاب درونش 
آرام گیرد. نکته جالب توجه این بود که کم‌ترین 
سخنان و حرف‌های »مشتی‌روح‌الله« در مورد 
خواربارفروشی و کسب و کار خودش بود، غیر 
از آن در همه حوزه‌ها و حیطه‌ها چون باد حاضر 

می‌شد و چون رعد سخن می‌گفت.
سلوک مدیریتی »روح‌الله سلگی« همواره نگارنده 
را به یاد »مشتی‌روح‌الله« می‌اندازد نه از این حیث 
که هم‌سن و سال آن خدابیامرز باشد، بیشتر از این 
منظر که تلاش دارد همه جا حضور داشته باشد و در 
هم امور سخن بگوید و گویا با یکی دو خبرگزاری هم 
پروتکلی امضا کرده که هر روز سخنان و اظهارات وی 
را فی‌الفور نشر می‌دهند و همه این موارد، برای کسی 
که مدیریت استانی دارد، بد نیست و گاه لازم است. 

هر کسی که با کارکردها و مأموریت ویژه وزارت 
کشور آشنا باشد این اندازه می‌داند حوزه سیاسی، 
امنیتی و اجتماعی قلب استانداری است و معاون 
سیاسی استاندار در سراسر کشور، درحقیقت معاون 
کلیدی استاندار است و در موارد بسیاری مشاهده 
شد پس از عزل یا استعفای استاندار، معاون سیاسی 
به‌عنوان سرپرست انتخاب می‌شود مانند »محمدرضا 
صالحی« که پس از »پنجه‌فولادگران« در آغاز به کار 
دولت محمود احمدی‌نژاد، ماه‌ها سرپرست استانداری 

مازندران بود.
بنابر موارد گفته شده، معاون سیاسی، امنیتی و 
اجتماعی استاندار یعنی دقیقاً کرسی که در حال 
حاضر در اختیار »روح‌الله سلگی« قرار دارد، معاونت 
مهمی است و فردای روزی که استاندار قصد رفتن 
داشته باشد، خوشمان بیاید یا نیاید، وی به‌عنوان 
یکی از گزینه‌های مورد توجه وزیر کشور است و این 

هم چیز بدی نیست.
آنچه که موجب می‌شود ما به »روح الله سلگی« 
نقد داشته باشیم و قبای استانداری مازندران و حتی 

جایگاه فعلی وی را قدری برایش بزرگ و ناراست 
ارزیابی کنیم این است که مثل »مشتی‌روح‌الله« 
عادت دارد در هر موضوع مربوط و نامربوط اظهار 
نظر کند اما در حوزه‌ای که مسئولیت دارد، نه حرف 

تخصصی و تکنیکی می‌زند و نه ورود پیدا می‌کند. 
برای تبیین بهتر موضوع لازم است به گذشته 
برگردیم و یکی از  اظهارنظرهای خاف واقع و 
البته نامربوط »روح‌الله سلگی« را یادآور شویم که 
اساساً حیطه و وظیفه ایشان نبوده و نیست.  معاون 
سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران در 
شهریور گذشته، در شبکه تبرستان حاضر شد و 
ضمن اظهاراتی به موضوع »غریق در دریای مازندران 
در تابستان سال 98« اشاره کرد، سالی که خود 
هنوز در استان حضور نداشت ضمن این‌که مرجع 
رسمی اعلام آمار غریق در سواحل، رودخانه‌ها، 
استخرها و سایر مکان‌ها اداره‌کل پزشکی قانونی 
است که دستگاهی زیر مجموعه قوه قضاییه است 

و هر سال نیز در مهرماه، آخرین آمار غریق را در 
سامانه مشخصی قرار می‌دهد که در دسترس همگان 
است به عبارت روشن »معاون استاندار مازندران و 
حتی استاندار مازندران« باید آمار دقیق و نهایی را 
از آنان بخواهد. »مشتی‌روح‌الله« در این برنامه زنده 
تلویزیونی آمار غریق در تابستان 98 ، چند ماه قبل 
از کرونا را 280 نفر اعلام کرد در شرایطی که همان 
لحظه آمار پزشکی قانونی در سامانه در دسترس و 
کمتر از یک پنجم بود. دو روز بعد که برخی رسانه‌ها 
ازجمله »خبرشمال«  در این زمینه به معاون استاندار، 
با مدرک و مستند هشدار دادند، ایشان ترجیح داد 

سکوت کند و هنوز هم از آن سکوت بیرون نیامد.
نکته مهم بعدی این است که کمتر از یک‌سال تا 
انتخابات مجلس دوازدهم زمان باقی مانده است و 
معاون حوزه سیاسی و انتخابات استانداری، وظیفه 
دارد با گروه‌های مختلف سیاسی حتی گروه‌های 
غیرهم‌سو با دولت بنشیند تا هم آنان را به شرکت 
در انتخابات مجلس ترغیب کند و هم این آشنایی 
با سران احزاب سیاسی استان که برخی از آنان 
مانند سلگی، معاون استاندار و حتی استاندار بودند، 
به حوزه انتخابات کمک کنند تا فرایند انتخابات در 

اسفندماه 1402 به خوبی و در آرامش برگزار شود.
تا جایی‌که ما اطلاع داریم »روح‌الله سلگی« حتی 
یک جلسه با آنان نداشته و بسیاری از این چهره‌ها 
را نمی‌شناسد به این دلیل که بومی نیست. اگر هم 
نشست‌هایی ویژه و پشت درهای بسته داشته است ما 
از آن بی‌اطلاع هستیم. درعوض هر روز در هر جلسه‌ای  
سخنانی می‌گوید که در تراز مدیران ملی است نه مدیر 
استانی. یکی از تفاوت‌های مهم سخنان استاندار 
مازندران با معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی دقیقاً 
همین است که استاندار تقریباً در همه سخنان، خبرها 
و تیترهای خبری که از ایشان نقل می‌شود بر استان 
تمرکز و توجه دارد اما روح‌الله سلگی از آنجایی‌که 
استان را نمی‌شناسد و همچنین تا جایی‌که ما اطلاع 
داریم  به هیچ یک از کارشناسان و مدیران زیرمجموعه 
خود، اعتماد نمی‌کند و از کسی مشورت نمی‌گیرد، 
در هدف‌گیری بر مشکلات حوزه سیاسی، امنیتی و 
اجتماعی استان نیز ناکارآمد و نارسا عمل می‌کند 
و غالب حرف‌های وی عطر و بوی برخی بیانیه‌های 
سیاسی احزاب کشوری را دارد گویا نمی‌داند که معاون 
مهم‌ترین حوزه استانداری مازندران را برعهده دارد و 
اگر  می‌بینیم برخی رخدادهای بی‌سابقه امنیتی طی 
ماه‌های اخیر برای نخستین بار در مازندران رخ داد، 
دلیل عمده آن رویکردِ نادرست معاون سیاسی، امنیتی 
و اجتماعی استانداری مازندران است.  توصیه دوستانه 
ما به »روح‌الله سلگی« این است که مانند برخی  به 
جای تمرکز بر نمازهای مستحبی، نمازهای واجب خود 
را بخواند تا مشکلات اصلی استان به سمت حل شدن 

برود.
 نقدهای خبرشمال و سلسله  مطالب در 
خصوص ناکارآمدی »روح‌الله سلگی« در این 

نشریه ادامه خواهد داشت

تحلیل »خبرشمال« از عملکرد کلیشه‌ای و ضعیف »سلگی« معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری مازندران؛

مشتی روح‌الله !

 دادستان مرکز مازندران شعارزدگی و عدم 
استقامت پای اهداف و برنامه‌ها را مهمترین 
مشکلات حوزه محیط‌زیست در استان بیان 

کرد.
محمد کریمی در نشست رؤسای ادارات 
محیط‌زیست مازندران با اشاره به مشکلات حوزه 
محیط‌زیست گفت: چالش اساسی ما در حوزه 
قوانین نیست بلکه انواع و اقسام قانون و آئین‌نامه 
در حوزه محیط زیست وجود دارد. وی با بیان اینکه 
شعارزدگی و عدم استقامت در زمینه اهداف از جمله 
مشکلات در حوزه محیط‌زیست به شمار می‌رود، 
گفت: محیط‌زیست جای سیاسی کاری نیست و ۵۰۷ 
هزار هکتار منطقه حفاظت شده در استان وجود دارد.

وی گفت: استانی که با حجم بالایی از مناطق 
حفاظت شده روبه‌رو است را نمی‌توان با استان‌های 

دیگر نگریست و سیاست‌ها باید متناسب با وضعیت 
مازندران اتخاذ شود.

دادستان مازندران با تاکید بر ضرورت حمایت 
از محیط‌زیست اظهار داشت: اگر در انجام وظیفه 
کوتاهی صورت گیرد و تحت تأثیر فشارهای سیاسی 

و ذینفعان قرار گیرد باید پاسخ دهیم.
وی از رؤسای محیط‌زیست خواست تا کارها و 
برنامه‌ها را بدون اغماض انجام دهند و تعیین تکلیف 
وضعیت معادن را در استان ضروری دانست و گفت: 

کارگروهی برای ارائه راه حل الزامی است.
کریمی با اظهار اینکه بسیاری از برداشت‌های 
معدنی غیراصولی است خواستار تعیین تکلیف 
وضعیت معادن و برداشت آن شد و گفت: ما مخالف 
اشتغال و تولید نیستیم اما عده‌ای از این شعار حق، 

سوء‌استفاده می‌کنند.

دادستان ساری:

 شعارزدگی 
چالش فراروی 
محیط‌زیست است

یکی از تفاوت‌های مهم سخنان 
استاندار مازندران با اظهارات معاون 

سیاسی، امنیتی و اجتماعی دقیقاً همین 
است که استاندار تقریباً در همه سخنان، 
خبرها و تیترهای خبری که از ایشان نقل 

می‌شود بر استان تمرکز و توجه دارد 
اما روح‌الله سلگی از آنجایی‌که استان 

را نمی‌شناسد و همچنین تا جایی‌که ما 
اطلاع داریم  به هیچ یک از کارشناسان 

و مدیران زیرمجموعه خود، اعتماد 
نمی‌کند و از کسی مشورت نمی‌گیرد، در 

هدف‌گیری بر مشکلات حوزه سیاسی، 
امنیتی و اجتماعی استان نیز ناکارآمد 

و نارسا عمل می‌کند و غالب حرف‌های 
وی عطر و بوی برخی بیانیه‌های سیاسی 

احزاب کشوری را دارد گویا نمی‌داند 
که معاون مهم‌ترین حوزه استانداری 

مازندران را برعهده دارد
اخبار

پایش  ایستگاه  نبود  مازندران  مدیرکل حفاظت محیط‌زیست 
آلودگی هوا را از مشکلات بیان کرد و گفت: چهار ایستگاه پایش و 

رصد آلودگی هوا در استان راه‌اندازی می‌شود.
عطاء‌الله کاویان در نشست سالانه رؤسا و مدیران محیط‌زیست استان 
با اشاره به عقد تفاهم‌نامه‌ای برای شناسایی چالش‌ها و آسیب‌های فراروی 
محیط‌زیست استان اظهار داشت: برای حل سه مسأله با شرکت‌های 
دانش‌بنیان تفاهم‌نامه امضا کردیم و این طرح نیز در سال آینده پیگیری 
می‌شود. وی با اظهار اینکه ۲۱ منطقه تحت مدیریت حفاظت محیط‌زیست با 
۲۲ درصد مساحت استان وجود دارد، گفت: ۱۱ درصد آن مربوط  به منطقه 
البرز مرکزی است و ۱۱ منطقه حفاظت شده، پنج پناهگاه حیات وحش، سه 
اثر طبیعی و ملی و دو پارک ملی در استان وجود دارد. وی گفت: مازندران 
در قیاس با مناطق کشور دارای محیط‌زیست طبیعی و انسانی منحصربه 
فردی است و با توجه به ثبت تالاب بین‌المللی میانکاله و فریدونکنار و ۲۱ 
تالاب ذیل کنوانسیون رامسر، موقعیت استان حساس و مهم است. کاویان 
تصریح کرد: برای حفاظت از تالاب‌ها باید در قالب قانون اقدامات حفاظتی 
و نظارتی داشته باشیم و نیازمند حمایت دستگاه قضائی هستیم. مدیرکل 
حفاظت محیط‌زیست مازندران پسماند را معضل اصلی و اساسی استان ذکر 
کرد و گفت: کمیته‌ها و کارگروه‌های متعددی برای حل معضل پسماند در 
استان شکل گرفت و احیا شده است. وی یادآور شد: تمامی برنامه‌ها در حوزه 
مدیریت پسماند از کانال کارگروه‌ها و کمیته‌های فنی عبور می‌کند و به هیچ 
وجه اجازه نمی‌دهیم شهرداری‌ها رأسا اقدام و عمل کنند. مدیرکل حفاظت 
محیط‌زیست مازندران آلودگی آب، خاک و هوا را از دغدغه‌های جدی در 
استان بیان کرد و گفت: آلودگی‌ها و رشد خانه‌های دوم سبب شده فشارهای 

زیادی به منابع آب و خاک وارد شود.

سرپرست اداره کل منابع طبیعی مازندران- نوشهر:

زراعت چوب در مازندران جزو اولویت ها است
 سرپرست منابع طبیعی مازندران - نوشهر کاشت درخت و 
زراعت چوب را از اولویت‌های اساسی برای تامین نیاز چوبی صنایع 

در استان عنوان کرد.
مهرداد خزایی در جشن منابع طبیعی که در سالن همایش‌های تله کابین 
رامسر برگزار شد با بیان اینکه تولید گازکربنیک توسط جهان اهمیت ویژه‌ای 
دارد، گفت: طی ۵۰ سال گذشته دمای کره زمین دو درجه افزایش پیدا کرده 

که سبب گرم شدن کره زمین و کاهش باران و خشکسالی شده است.
وی افزود: ایران به دلیل اینکه صنایع پیشرفت همه‌جانبه ندارد در رده 
هشتم رده‌بندی قرار گرفت و به اقلیم آسیب زیادی رسانده می‌شود. وی با 
بیان اینکه اگر نتوانیم به تعهدمان عمل کنیم صنایع تحریم خواهد شد، 
تصریح کرد: برای کاشت و غرس نهال اقدام کنیم زیرا از ۱۳ اقلیم دنیا 
۱۱ اقلیم در ایران وجود دارد که جزو قابلیت‌های کشور ایران است‌. خزایی 
گفت: صنایع در استان مازندران نسبت به تأمین مایحتاج اولیه ناتوان هستند 
و کاشت درخت و نهال کاری و زارعت چوب از اولویت‌های دولت است. 
وی با اشاره به اینکه یکی از بزرگترین مواهب استان مازندران گردشگری 
و توریست است، افزود: رامسر دارای کمترین قاچاق چوب بوده که دلیل 
آن ایجاد اشتغال است. سرپرست منابع طبیعی مازندران، نوشهر تصریح 
کرد: منابع طبیعی بزرگترین سرمایه کشور است و باید نسبت به کاشت و 

نگهداری درختان کوشا باشیم.

مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران خبر داد:

 راه‌اندازی ۴ ایستگاه پایش 
آلودگی هوا در استان

مساجد  هنری  فرهنگی  کانون‌های  مدیر 
گیلان با تاکید بر جهت‌دهی نسل جوان به سمت 
مساجد گفت: رشد و پرورش نیروهای جوان 
انقلابی، متعهد و مسجد محور یکی از مهم‌ترین 

اهداف کانون‌های مساجد است.
 حجت الاسام رضا حاجتی با اشاره به نقش و 
جایگاه مساجد در بخش مختلف، اظهار کرد: اهمیت 
مساجد در ابعاد مختلف جامعه روز به روز گسترده‌تر 
و عمیق‌تر می‌شود. وی با اشاره به در هم تنیدگی 
انقلاب اسامی با مساجد، افزود: احیای شاخص‌های 
مسجد از ماهیت‌های مهم انقلاب اسامی است. 
مدیر کانون‌های فرهنگی هنری مساجد گیلان با 
بیان اینکه انقلاب اسامی با پشتوانه مساجد شکل 
گرفت و رشد و نمو پیدا کرد، گفت: مسجد در ادوار 
مختلف منشأ تحولات اجتماعی، سیاسی و فرهنگی 
بوده و همیشه از آن به عنوان مامن اجتماعی یاد شده 
است. حجت‌الاسلام حاجتی با اشاره به اینکه مسجد 
محور اتفاقات خوب در بخش‌های مختلف است، اضافه 
کرد: بازگشت و احیای مساجد یکی از ضرورت‌های 
جامعه است که کانون‌های فرهنگی و هنری این مهم 
را دنبال می‌کنند. وی با تاکید بر جهت‌دهی نسل جوان 
به سمت مساجد، افزود: تحقق و فراهم‌سازی نیازهای 

نوجوانان و جوانان باید به سمت مساجد سوق پیدا 
کند. مدیر کانون‌های فرهنگی هنری مساجد گیلان 
با اشاره به این‌که برنامه‌های این کانون منحصراً در 
بخش مساجد متمرکز است، گفت: کانون‌های فرهنگی 

و هنری مساجد در راستای فعالیت‌های فرهنگی، 
آموزشی، هنری و تبلیغی نقش‌آفرینی می‌کند.

حاجتی با تاکید بر اینکه مسجد محور تمام 
فعالیت‌های هنری، آموزشی و فرهنگی قرار گیرد، 
اضافه کرد: رشد و پرورش نیروهای جوان انقلابی، 
متعهد و مسجد محور یکی از مهم‌ترین اهداف 
کانون‌های مساجد است. وی با اشاره به تهاجم فرهنگی 
و رسانه‌ای دشمن در ابعاد مختلف علیه نظام اسلامی، 
افزود: پرورش سربازان و افسران جنگ نرم یکی از 

مأموریت‌های مهم کانون‌های مساجد است.
مدیر کانون‌های فرهنگی هنری مساجد گیلان با 
بیان اینکه حکمرانی فضای مجازی و رسانه‌ای دست 
دشمن است، گفت: تولید محتوای درست و هدفمند 
در مقابله با شبهه‌افکنی‌ها و دروغ‌پردازی‌های رسانه‌ای 
دشمن ضرورت دارد. حجت‌الاسلام حاجتی با اشاره 
به برپایی چندین رویداد فرهنگی، هنری و رسانه‌ای 
توسط کانون مساجد در گیلان، بیان کرد: برگزاری 
رویداد سردار تا سردار، عهدواره هنر و رسانه با موضوع 
میرزا کوچک خان جنگلی، جشنواره سرود آوای 
جنگل و همچنین مسابقه کتابخوانی برگی از جنگل از 
مهم‌ترین اقدامات کانون‌های مساجد گیلان بوده است.

وی ادامه داد: حدود ۱۳۰۰ نفر از نقاط مختلف 

کشور در مسابقه کتابخوانی برگی از جنگل شرکت 
کردند. مدیر کانون‌های فرهنگی هنری مساجد گیلان 
از برگزاری رویداد فرهنگی و هنری مثل چراغ در این 
استان خبر داد و اضافه کرد: خبرنویسی و خبرنگاری، 
مجری‌گری، گویندگی و فن بیان، داستان نویسی، 
نمایش‌نامه‌نویسی و فیلم‌نامه، کاریکاتور و تئاتر 
بخشی از محورهای این رویداد است. حاجتی ادامه 
داد: تصویربرداری، تدوین، موشن گرافی، طراحی، 
تولید محتوای موبایلی، نقاشی دیجیتال، سرود و شعر 
محورهای دیگر رویداد مثل چراغ است. وی با اشاره 
رویکرد تقویت محوری آثار فرهنگی و خبری رویداد 
مثل چراغ، افزود: این رویداد در سه بخش آموزش، 
کارگاه تولید محور و فراخوان تولیدات هنری برگزار 
می‌شود. مدیر کانون‌های فرهنگی هنری مساجد 
گیلان با بیان در بخش اوقات فراغت اقدامات خوبی 
صورت گرفته است، گفت: المپیاد ورزشی تحت 
عنوان جام میرزا کوچک با حضور کانون‌های مساجد 
در گیلان برگزار شد. حاجتی از توزیع ۶ هزار بسته 
گوشت در بین افراد کم‌برخوردار در گیلان خبر داد و 
اضافه کرد: تعداد ۶ هزار بسته گوشت در ۵ مرحله در 
بین افراد نیازمند و کمتر برخوردار استان گیلان توسط 

کانون مساجد توزیع شد.

مدیر کانون‌های فرهنگی هنری مساجد گیلان:

پرورش نیروهای انقلابی اولویت کانون مساجد است



دستگیری ۲۷ شکارچی 
در چهار شهر مازندران

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

»خبرشمال« با توجه به افزایش موارد ابتلا به کرونا در آستانه نوروز گزارش می‌دهد؛

روشن شدن اولین چراغ قرمز کرونایی در مازندران
ماموران یگان حفاظت محیط زیست ۲۷ شکارچی غیرمجاز را در 

چهار شهر مازندران دستگیر کردند.
روابط عمومی اداره کل حفاظت محیط زیست مازندران اعلام کرد:ماموران 
یگان حفاظت محیط زیست حین گشت وکنترل در شهر‌های فریدونکنار، 
آمل، بابلسرو بابل شکارچیان غیرمجاز را به همراه ۲۷ قبضه سلاح شکاری 
وبیش از۲۰ قطعه پرنده دستگیر و در میانکاله ۸۰ رشته دام صید غیر مجاز 
ماهی کشف و ضبط کردند. ماموران یگان حفاظت محیط زیست فریدونکنار 
طی دو روز حین گشت وکنترل در تالاب این شهرستان از شکارچیان 
غیرمجاز ۲۰ قبضه سلاح شکاری،۵ قطعه اردک سرسبز، ۳ قطعه اردک 
ارده ای، ۱۲قطعه خوتکا و ۱قطعه باکلان کشف و ضبط کردند. ماموران یگان 
حفاظت محیط زیست آمل حین گشت و کنترل شبانه درمناطق دابودشت و 
دشتسر سه شکارچی غیرمجاز به همراه ۳ قبضه سلاح شکاری، لاشه ۱قطعه 

خوتکا و سایر ادوات شکار دستگیر کردند.
در بابلسر ماموران یگان حفاظت محیط زیست این شهرستان حین گشت 
و کنترل شبانه در منطقه آیش رودبست از شکارچیان غیرمجاز ۲ قبضه 
سلاح شکاری کشف و ضبط کردند. ماموران یگان حفاظت محیط زیست 
بابل حین گشت وکنترل در مناطق جنکلی بابلکنار و بندپی از شکارچیان 
متخلف ۲ قبضه سلاح شکاری کشف و ضبط کردند. ماموران پناهگاه حیات 
وحش میانکاله طی دو ماموریت حین گشت وکنترل در حوزه استحفاظی از 

صیادان غیرمجاز ۸۰ رشته دام صید غیر مجاز ماهی کشف و ضبط نمودند.
متخلفان با تشکیل پرونده به مراجع قضایی معرفی شدند.

توزیع سیار مرغ تنظیم بازاری در میادین ساری
 مدیر جهاد کشاورزی ساری از عرضه مستقیم مرغ منجمد 

تنظیم بازاری در میادین این شهر خبر داد.
علوی مدیر جهاد کشاورزی ساری گفت: عرضه گسترده مرغ منجمد 
تنظیم بازاری با خودرو‌های حمل سیار با قیمت مصوب ۴۳۰ هزار ریال در 
میادین شهر ساری در حال انجام است. او با اشاره به زمان اجرای این طرح، 
افزود: توزیع سیار تا زمان تنظیم بازار اجرا می‌شود و هیچ محدودیتی در 
عرضه نداریم و مردم دیگر نگران تأمین مرغ خود نباشند. علوی گفت: علاوه 
بر این در مراکز عرضه سطح شهر و روستا‌های این شهرستان نیز توزیع مرغ 
منجمد درحال اجرا است. او افزود: توزیع نظام‌مند مرغ منجمد تنظیم بازاری 
توسط مباشرین، فروشگاه‌های زنجیره‌ای، تعاونی مصرف کارکنان، بدون 

محدودیت در حال انجام است.

آزاد کردن ۲۵ زندانی بعد از بخشیدن قاتل فرزند
 اولیاء دم که قاتل فرزندش را در پای چوبه دار بخشیده بود، زمینه 

آزادی ۲۵ زندانی را هم در ساری فراهم کرد.
علی استادی مدیرکل زندان‌های مازندران گفت: یک اولیاء دم که قاتل 
فرزندش را در پای چوبه دار بخشیده بود، در روز میلاد با سعادت یگانه منجی 

عالم بشریت حضرت مهدی )عج( به یاری زندانیان در بند ساری شتافت.
او افزود:خانواده چورکَچی در اقدامی خیر خواهانه و جهت آمرزش و شادی 
روح فرزندشان با اهدای مبلغ ۵ میلیارد ریال برای آزادی زندانیان اقدام و با 

حضور در زندان زمینه آزادی ۲۵ زندانی را فراهم کرد.
استادی گفت: احسان و نیکوکاری مانند نماز گاهی لازم است آن را آشکارا 
و در ملأعام انجام داد و گاهی نیز باید مخفی باشد تا ریا محسوب نشود؛ 
بنابراین آنچه در احسان و نیکوکاری اهمیت دارد خلوص نیت برای خداوند 
است. او افزود: گذشت و بخشش یک موهبت الهی است که این خانواده خیر 
و نیکوکار در یک امتحان بزرگ سربلند بیرون آمده و قاتل فرزندانشان را 
بخشیدند و بار دیگر در اقدامی شایسته با روح بلند و تصمیم شجاعانه به یاری 

افراد گرفتار در زندان شتافتند.
 سنجری یکی دیگر از خیر نکایی حاضر در این مراسم نیز مبلغ 

۸۰۰ میلیون ریال برای آزادی زندانیان اهداء کرد.

در آستانه سال نو، ویروس بدپیله 
کرونا هم خودش را نونوار کرده است. 
این روزهای آخر سال، بسیاری از 
مردم با علائمِ سرماخوردگی، نظیرِ 
بدن  بینی،  آبریزش  گلودرد،  سرفه، 
درد، سردرد و ... دست و پنجه نرم 

کرده‌اند.
شبه  این  اغلب  اینکه  احتمال 
سرماخوردگی‌ها همان شکل دگرگون 
شده کرونای ملعون باشد بسیار است، 
زیرا در همین روزها اخبار بسیاری 
درخصوص افزایش آمار ابتلا به کرونا 

در کشور به گوش می‌رسد.

 سوادکوه، اولین چراغ قرمز را 
روشن کرد

آنطور که اپلیکیشن ماسک و نقشه 
رنگ‌بندی کرونایی کشور نشان می‌دهد، 
متاسفانه رنگ قرمز به 4 شهرستان 
بازگشته که در این میان سوادکوه از استان 

مازندران یکی از همین شهرستان‌هاست.
براساس آخرین به روزرسانی‌ها، تعداد 
شهرهای با وضعیت قرمز از یک به چهار، 
و تعداد شهرهای با وضعیت نارنجی از 13 

به 23 شهر افزایش یافت.
همچنین تعداد شهرهای با وضعیت 
زرد از 118 به 186 شهر و تعداد شهرهای 
با وضعیت آبی از 316 به 235 رسیده 

است.
شهرستان سوادکوه در وضعیت قرمز، 
شهرستان گلوگاه در وضعیت نارنجی قرار 
گرفته‌اند و بهشهر، تنکابن، جویبار، رامسر، 
عباس آباد، در وضعیت زرد و مابقی شهرها 

هم در وضعیت آبی قرار دارند.

 همان مشکل همیشگی
یکی از معضلات مازندران که از ابتدای 
ورود کرونا به کشور، اوضاع آن را در 
مقایسه با سایر استان‌های کشور وخیم‌تر 
می‌کرده است، گردشگرپذیر بودن آن بوده 
است. همین ویژگی که در روزها عادی 
سال، موجباتِ خرسندی مسوولان بوده، 
در روزهای بحرانی کرونا، بیشترین آسیب 
و خسارت را متوجه مردم نجیب استان 

مازندران کرده است.
مسافرانی که بی توجه به قرارگیری در 
وضعیت قرمز و بدون رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی و کرونایی، راهی شمال می‌شدند 
و همه تلاش‌های کادر درمان را با یک سفر 
بی‌موقع به مازندران، بی نتیجه گذاشته و 

خستگی را به تن‌شان باقی می‌گذاشتند.
بدیهی بوده و هست که در چنین 
شرایطی، ورود هر یک نفر مسافر را 
می‌توان به معنای اشغال شدن یک تخت 

بیمارستانی بیشتر در نظر گرفت و این 
یعنی، پایمال شدنِ حقِ یک شهروند 
مازندرانی برای استفاده از امکانات 

بیمارستانی استان محل سکونت خود. 

 توصیه‌های مهم معاون بهداشتی 
دانشگاه علوم پزشکی و خدمات 

بهداشتی درمانی مازندران
اکنون در همین راستا، معاون بهداشتی 
دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی 
درمانی مازندران از هموطنانی که قصد 
سفر به این استان در تعطیلات نوروز دارند 
خواست که قبل از عزیمت، واکسن کرونا 

را تزریق کنند.
عباس علیپور در این باره اضافه کرد: 
با توجه به روند افزایشی تعداد مبتلایان 
به این بیماری و همچنین ثبت فوتی در 
مازندران در سه هفته اخیر برای جلوگیری 
از ابتلا مسافران به این بیماری تزریق 
واکسن اقدامات لازم و ضروری در این 

خصوص محسوب می‌شود.
وی با اشاره به اینکه تزریق واکسن 
کرونا مهمترین عامل برای جلوگیری 
از ابتا و مصونیت افراد در مقابله با 
این بیماری به شمار می‌رود، ادامه داد: 
پیش‌بینی‌ها در خصوص حضور میلیونی 
مسافران به مازندران ضرورت‌هایی را برای 
رعایت نکات و پروتکل‌های بهداشتی 

می‌طلبد.
معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی 
و خدمات بهداشتی درمانی مازندران 
گفت: اثرگذاری واکسن کرونا چند روز 
پس از تزریق است بر این اساس ضرورت 
دارد هموطنان پیش از آغاز سفر تزریق 

واکسن خود را انجام دهند.
بنا به گزارش ۲ دانشگاه علوم پزشکی و 

خدمات بهداشتی درمانی مازندران و بابل 
از ابتدای اسفندماه تاکنون پنج مازندرانی 
بر اثر ابتلا به بیماری کرونا جان خود را 
از دست داده‌اند این درحالی است که 

مازندران در بهمن ماه موردی از فوتی بر 
اثر ابتلا به این بیماری نداشت.

وی افزود: هرچند تزریق واکسن کرونا 
در مدت یک سال اخیر توانسته است از 
میزان شیوع، ابتلا و مرگ براثر کرونا بکاهد 
اما برخلاف تصور و ذهنیت عامه مردم این 
بیماری پایان نیافته است و همچنان در 
سایه بی توجهی به پروتکل‌های بهداشتی 

افراد را مبتلا می‌کند.
به گفته علیپور بیماران زمینه‌ایِ دچار 
نقص سیستم ایمنی بدن از جمله افرادی 
هستند که بیشتر در معرض خطر ابتلا 
به کرونا قرار دارند و این افراد باید بیشتر 

موضوع تزریق واکسن را جدی بگیرند.
وی میزان رعایت پروتکل‌های بهداشتی 
از جمله استفاده از ماسک و همچنین 
رعایت فاصله اجتماعی در مازندران را 
حدود ۴۰ درصد اعلام و تاکید کرد: برای 
رسیدن به وضعیت مطلوب مصون سازی 
در مقابله با بیماری موارد لازم را بیشتر 

رعایت کرد.

 ثبت پنج مورد فوتی کرونایی در 
اسفند ماه مازندران

آمارهای ارائه شده از سوی دانشگاه‌های 
علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی 
مازندران و بابل از ابتدای اسفند ماه 
تاکنون بیانگر تغییر وضعیت کووید ۱۹ در 
استان است و در این مدت پنج مورد فوتی 
در استان بر اثر ابتلا به این بیماری ثبت 

شده است.
از ۱۹ شهریورماه با آبی شدن بابل و 
بابلسر، مازندران به گردونه استان‌های کم 
خطر کرونایی پیوست و این وضعیت تا 
مدتها ادامه داشت، به طوری که برخی 
هفته‌ها در این مدت تعداد نقاط پرخطر 
به رنگ نارنجی یا قرمز و نسبتا پرخطر به 
رنگ زرد به اندازه سه یا چهار شهر کاهش 
یافت موضوعی که برای مازندران به عنوان 
استان همواره درگیر کووید ۱۹ از اهمیت 

زیادی برخوردار بود.
این شرایط با ثبات به مدت حدود ۲۳ 
هفته در مازندران تداوم داشت و در برابر 
رنگ نارنجی ایستادگی کرد اما از ۲۳ دی 
ماه با زرد رنگ شدن هشت شهر به یکباره 
بر تعداد شهرهای این رنگ استان اضافه 
شد و زنگ خطر کرونا در مازندران دوباره 
به صدار درآمد به طوری که یک هفته 
پس از آن تاریخ در ۱۵ بهمن سوادکوه 
به رنگ نارنجی درآمد و پیش‌بینی‌ها در 
خصوص ورود دیگر شهرهای مازندران به 
محدوده رنگ پرُخطر کرونایی محقق شد.

باقیماندن در این شرایط تا هفته‌های 
گذشته نیز ادامه داشت و سوادکوه 
پرچمدار تنها شهر نارنجی کشور را در 

اختیار داشت.

اخبار

مدیرکل منابع طبیعی مازندران:

بیش از سه میلیون اصله نهال 
بین مردم مازندران توزیع شد

مدیرکل منابع طبیعی، مراتع و آبخیزداری مازندران - ساری، از توزیع سه میلیون و ۲۰۰ هزار اصله نهال بین مردم این استان 
برای غرس در هفته منابع طبیعی و روز درختکاری خبر داد.

سید علی علوی در سخنرانی پیش از خطبه های نمازجمعه این هفته ساری افزود: در راستای توسعه طرح های زراعت چوب و توسعه 
فضای سبز، نهال‌های جنگلی اعم از پهن برگ و سوزنی برگ در سه منطقه ارتفاعی پایین بند، میان بند و بالا بند در هفت نهالستان حوزه منابع 
طبیعی و آبخیزداری منطقه ساری تولید و بین مردم توزیع شد. وی گفت: در حال حاضر سه نهالستان کلوده شهرستان آمل، لاجیم شهرستان 
سوادکوه و زاغمرز شهرستان بهشهر در قالب خرید خدمات و نهالستان‌های چمستان شهرستان نور، پچت و چلمردی و ونمک شهرستان نکا 
در قالب قراردادهای مشارکتی مدیریت می‌شود. مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری مازندران در بخش دیگر سخنان خود اظهارکرد: ۹۰ درصد 
اراضی ملی و عرصه‌های طبیعی این اداره کل حدنگاری و دارای سند تک برگ به نام جمهوری اسلامی ایران شده است. علوی خاطرنشان 
کرد: حدود یک میلیون و ۱۸۰ هزار و ۸۱۳ هکتار از اراضی ملی و دولتی حوزه اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری مازندران-ساری تاکنون 
در سامانه کاداستر سازمان ثبت تثبیت شد. وی ادامه داد: تاکنون یک هزار و ۶۸۹ فقره سند تک برگ به مساحت حدود یک میلیون و ۱۸۰ 

هزار و ۸۱۳ هکتار از اراضی ملی تاکنون به نام جمهوری اسلامی ایران با نمایندگی سازمان متبوع صادرشد.
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/ سرویس اجتماعی

بنا به گزارش ۲ دانشگاه علوم 
پزشکی و خدمات بهداشتی 

درمانی مازندران و بابل از ابتدای 
اسفندماه تاکنون پنج مازندرانی بر 
اثر ابتلا به بیماری کرونا جان خود 
را از دست داده‌اند این درحالی 
است که مازندران در بهمن ماه 
موردی از فوتی بر اثر ابتلا به این 
بیماری نداشت. هرچند تزریق 
واکسن کرونا در مدت یک سال 

اخیر توانسته است از میزان شیوع، 
ابتلا و مرگ براثر کرونا بکاهد 
اما برخلاف تصور و ذهنیت عامه 
مردم این بیماری پایان نیافته است 
و همچنان در سایه بی توجهی به 
‌پروتکل‌های بهداشتی افراد را

 مبتلا می‌کند

یکی از معضلات مازندران که از 
ابتدای ورود کرونا به کشور، اوضاع 
آن را در مقایسه با سایر استان‌های 
کشور وخیم‌تر می‌کرده است، 

گردشگرپذیر بودن آن بوده است. 
همین ویژگی که در روزها عادی 
سال، موجباتِ خرسندی مسوولان 
بوده، در روزهای بحرانی کرونا، 
بیشترین آسیب و خسارت را متوجه 
مردم نجیب استان مازندران کرده 
است. مسافرانی که بی توجه به 

قرارگیری در وضعیت قرمز و بدون 
رعایت پروتکل‌های بهداشتی و 

کرونایی، راهی شمال می‌شدند و 
همه تلاش‌های کادر درمان را با یک 
سفر بی‌موقع به مازندران، بی نتیجه 

‌گذاشته و خستگی را به تن‌شان
 باقی می‌گذاشتند

مدیرکل دفتر خدمات کسب و کار وزارت صنعت. معدن و 
تجارت گفت: ایجاد زیست بوم اثرگذارترین راهکار بهبود فضای 
کسب و کار در نقاط روستایی کشور است و در این مناطق نباید 

صنایع آلوده کننده احداث شود.
امیر حسین اسدی افزود: زیست بوم تعیین کننده بازار، نقش دانشگاه، 

شرح وظایف مسوولان، مردم و نحوه فرهنگ سازی است.
وی بیان داشت: در سایه ایجاد زیست بوم، وزارتخانه‌های صمت، 

میراث فرهنگی و جهاد کشاورزی هم پای کار خواهند آمد.
اکوسیستم کارآفرینی یا اکوسیستم‌های کسب و کار هر دور به 
خلق روابط اجتماعی جدید، سازمان و فرهنگ خاص خود در جامعه 
منجر می‌شوند و در عین حال هم از محیط، فرهنگ و ذینفع‌های خود 
تاثیرپذیرند. وی که در آیین اختتامیه جشنواره گل نرگس ماسال بخش 
مرزن آباد چالوس شرکت کرده بود، اضافه کرد: به دنبال تحقق این مهم 

نهادسازی 
می‌شود و بستر سوق دادن دانشگاه و فناورانه به این سمت و سو مهیا 
خواهد شد. مدیرکل دفتر خدمات کسب و کار وزارت صنعت، معدن و 
تجارت ادامه داد: امروزه بهره گیری از ظرفیت جشنواره‌ها به عنوان یکی 

از اصیل‌ترین و موثرترین روش‌ها در توسعه محلی نقش دارند.
اسدی تصریح کرد: البته جشنواره محوری با بهره گیری از افراد مشهور 
تلفیق می‌شود و این اتفاق بسترساز اقبال بیشتر شرکت کنندگان به ویژه 

گردشگران است. وی بیان کرد: این جشنواره رویکرد بسیار مثبتی است 
چراکه همه مناطق کشور آیین، سنت و محصول ویژه‌ای دارند.

اسدی یادآور شد: در صورتی که از این جشنواره استفاده و همزمان 
تبلیغات کلان انجام شود گردشگر حضور یافته و در نتیجه تراکنش مالی 

صورت می‌گیرد و همین امر به توسعه محلی کمک‌ می‌کند.
مدیرکل دفتر خدمات کسب و کار وزارت صنعت. معدن و تجارت 
اضافه کرد: البته این اتفاقات باید با حفظ آداب منوط به آنکه یک همدلی، 
همگرایی میان مسوولان ایجاد شود به طوری که در کنار آن مسائل 

فرهنگی حوزه فعالیتشان را هم گسترش دهد.
اسدی تاکید کرد: باید به سمت و سوی شهرکهای صنعتی فناور که 

ظرفیت خوبی هستند تلاش کرد.
وی افزود: بخش مرزن آباد در حوزه تولید انواع محصولات کشاورزی 
شرایط و موقعیت ممتازی دارد و باید از خام فروشی جلوگیری کرد و 
صنایع تبدیلی فرآوری ایجاد تا بتوان با دریافت عصاره گل نرگس و 

صادرات آن ارزآوری کرد.
مدیرکل دفتر خدمات کسب و کار وزارت صنعت، معدن و تجارت 
گفت: روستاییان نباید اجازه دهند صنایع آلوده کننده در این روستا 
ایجاد شود و به دنبال صنایع خلاق و نرم سازگار با محیط طبیعی این 

منطقه باشند.
آیین اختتامیه دومین دوره جشنواره گل نرگس روستای ماسال 

مرزن آباد شهرستان چالوس روز جمعه با حضور شماری از روستاییان، 
مسوولان کشوری، استانی و محلی برگزار شد.

دبیر این جشنواره، برند سازی، حمایت و تشویق کشاورزان، علمی و 
تخصصی کردن محصول اعم از فرآوری و صنایع تبدیلی مثل دم نوش، 
اسانس، روغن نرگس، معرفی فرصت‌های سرمایه‌گذاری در روستاهای 
بخش مرزن‌آباد اعم از صنعتی، کشاورزی، دامداری، صنایع دستی، 
گردشگری، بومگردی با هدف جذب سرمایه‌گذار، معرفی ظرفیت‌های 
منطقه در سطح ملی و اشاعه‌ی فرهنگ روستا و ایجاد شور و نشاط در 

بین مردم از جمله اهداف برگزاری این جشنواره اعلام کرد.
سوده قنبری در گفت‌وگویی تعداد غرفه‌های این جشنواره چهار روزه 
را ۱۰ غرفه اعلام کرد و گفت: در این غرفه‌ها علاوه بر گل نرگس و 
محصولات فرآوری آن توانمندی‌های دیگر محصولات بومی و محلی 
روستاییان در زمینه گردشگری، بومگردی و تولیدات سنتی و لبنیات، 

عطاری و گیاهی عرضه شد.
به گفته دبیر جشنواره این دوره نیز با نگاه تخصصی‌تر و با هدف 

توسعه گردشگری و کمک به رونق اقتصاد روستا برگزار شد.
بخش مرزن آباد ۱۰۳ روستا و آبادی دارد.

مدیرکل دفتر خدمات کسب و کار وزارت صمت:

ایجاد زیست‌بوم موثرترین راهکار بهبود فضای 
کسب وکار در روستاها است

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند 

رسمی حوزه ثبتی قائم شهر 
نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی 
وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20  املاک متقاضیانی 
که در هیات موضوع  ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی قائم شهر 
مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه وبلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر 

گردیده جهت اطلاع  عموم به شرح ذیل آگهی می گردد.
ëë 21 اماک متقاضیان واقع در قریه سید محله پلاک

اصلی بخش 16
 8027 فرعی بنام آقای افشین وهابی سید محله نسبت به ششدانگ 
یک قطعه زمین  که در ان احداث بنا شده است که میزان سه دانگ عرصه 
وقف می باشد  به مساحت 99.76 متر مربع خریداری مع الواسطه از آقای 

احمد محمود زاده مالک رسمی.
لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این اگهی 
در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار 
در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص 
ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین 
اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به 
اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل 
دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه 
است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، 
گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت 
مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از 
مراجعه متضرر به دادگاه نیست. بدیهی است برابر ماده 13 آیین نامه مذکور 
در مورد قسمتی از املاکی که قبلا اظهار نامه ثبتی پذیرفته نشده واحد 
ثبتی با رای هیات پس از تنظیم اظهارنامه حاوی تحدید حدود مراتب را 
در اولین آگهی نوبتی و تحدید حدود به صورت همزمان باطلاع عموم می 
رساند و نسبت به املاک در جریان ثبت و فاقد سابقه تحدید  واحد ثبتی 

آگهی تحدید حدود را به صورت اختصاصی منتشر می نماید.

شناسه آگهی- 1459530
تاریخ انتشار نوبت اول : 1401/12/06
تاریخ انتشار نوبت دوم : 21/ 1401/12
یونس قصابی - سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان  
قائم شهر
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مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع ‌دستی مازندران 
از آمادگی    ۵ هزار و ۹۱۴ تاسیسات گردشگری مازندران برای 

اسکان مسافران و گردشگران در نوروز ۱۴۰۲خبر داد.
صادق برزگر با بیان اینکه، پیش‌بینی می‌شود سفرِ گردشگران در 
نوروز ۱۴۰۲ به استان مازندران، افزایش یابد تمامی هتل‌ها، مراکز 
اقامتی، خانه‌مسافر، مراکز بوم‌گردی، تاسیسات ساحلی، واحد‌های 
پذیراهی بین‌راهی و منطقه نمونه گردشگری و... آماده پذیرش مسافران و 

گردشگران در نوروز ۱۴۰۲ هستند.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران در ادامه 
افزود: تعداد یک میلیون و ۲۵۳ هزار و ۱۴۸ نفر شب مسافر در این مراکز 
و تاسیسات گردشگری می‌توانند اقامت داشته باشند چنانچه هر مشکلی 
در این خصوص برای مهمانان نوروزی در این استان به وجود آید همکاران 
ما در دبیرخانه ستاد تسهیلات سفر به‌صورت شبانه روز پاسخگو بوده، 

تمام تلاش خود را جهت رفاه حال این عزیزان خواهند کرد.
او تصریح کرد: تمامی تاسیسات و مراکز گردشگری زیر مجموعه این 
اداره‌کل بایستی در رفاه حال گردشگران با توجه به مهمان نواز بودن این 
استان در اسکان و خدمات رسانی هرچه بهتر مسافران به طور جدی در 

دستور کار خود قرار دهند.

 برگزاری اولین جلسه ستاد اجرایی خدمات 
سفر نوروز 1402 در شهرستان گمیشان

اولین جلسه ستاد اجرایی خدمات سفر نوروز 1402 با حضور 
فرماندار و رییس ستاد برگزار شد.

به گزارش روابط عمومی اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی شهرستان گمیشان اولین جلسه ستاد اجرایی خدمات سفر ویژه 
نوروز ۱۴۰۲ شهرستان گمیشان با حضور سقلی فرماندار و رییس ستاد 
اجرایی خدمات سفر، کتولی سرپرست اداره میراث فرهنگی و دبیر ستاد 

و روسای ستاد در محل فرمانداری شهرستان برگزار شد.
در این جلسه سقلی ضمن تبریک عید نیمه شعبان و هفته گرامی 
داشت سربازان گمنام امام زمان)عج( اظهار داشت: بحمدالله با رفع 
محدودیت‌های کرونایی، ایام نوروز امسال شاهد افزایش مسافرت ها 
خواهیم بود فلذا برنامه ریزی مناسب جهت میزبانی از مسافران نوروزی 

در شهرستان امری ضروری می باشد.
فرماندار گمیشان با اشاره به ظرفیت های گردشگری شهرستان افزود: 
یکی از شاخصه های مهم توسعه موضوع گردشگری بوده و بایستی در این 

زمینه ازهیچ تلاشی دریغ نکنیم.  
فرماندار گمیشان بر معرفی ظرفیت های گردشگری شهرستان توسط 
دستگاههای متولی تاکید نمود. سقلی همچنین با توجه به در پیشرو بودن 
ماه مبارک رمضان و همزمانی با ایام عید نوروز بر رعایت شعائر اسلامی و 

نظارت کافی در این زمینه تاکید نمود.
رئیس اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان 
گمیشان در این جلسه گفت: انتظار ما از تمامی مسئولین دستگاه های 
اجرایی  شهرستان گمیشان این است که توان خود را در این ایام بر روی 
گردشگری شهرستان گمیشان متمرکز کنند. او تصریح کرد: در دوران 
کرونا کسب و کارهایی مانند گردشگری متضرر شده اند و باید کمک 

کنیم تا با برنامه ریزی دقیق نسبت به کاهش این ضررها اقدام شود.

 کانون های فرهنگی هنری باید حلقه وصل 
مسجد و مدرسه باشند

سرپرست ستاد هماهنگی کانون های فرهنگی هنری مساجد 
مازندران گفت: کانون های فرهنگی هنری باید حلقه وصل مسجد 

و مدرسه باشند.
حجت الاسلام رجب نعمتی قرا در سخنرانی پیش از خطبه نمازجمعه 
این هفته ساری با اشاره به پیشینه شکل گیری این کانون ها در راستای 
تحقق منویات رهبر معظم انقلاب، اظهارکرد: کاهش آسیب‌های اجتماعی 
و حضور منسجم مسجدی ها در سنگر مقابله با تهاجم فرهنگی خواست 
رهبر معظم انقلاب از این کانون‌هاست که باید مورد توجه فعالان این 
عرصه قرار گیرد. وی با بیان اینکه فعالیت این کانون ها در بستر سامانه 
بچه های مسجد انجام می شود، خاطرنشان کرد: برخی از کانون ها در 
عرصه کارآفرینی و اشتغال نیز اقداماتی انجام داده و یا در دست اقدام 
دارند. وی با اشاره به فعالیت کانون ها در مناطق محروم و آسیب پذیر 
، گفت که بچه‌های مسجد در کف میدان از سنگر مسجد در صدد رفع 

آسیب ها و مشکلات محلات هستند که شایسته تقدیر است.
وی با ابزار تاسف از نداشتن شناخت برخی از اقشار جامعه از فعالیت 
کانون های مساجد، برلزوم هویت بخشی به‌ این کانون ها تاکید کرد و 
افزود: در مدت فعالیت کانون های فرهنگی هنری در جوار مساجد، تربیت 

نیروی سالم و صالح را در کانون های مساجد شاهدیم.
سرپرست ستاد هماهنگی کانون های فرهنگی هنری مساجد مازندران، 
شمار کانون های فرهنگی هنری این استان را یکهزار و ۱۷۶ کانون ذکر 
کرد و گفت: بسیاری از کانون های فرهنگی هنری مساجد دیار علویان 
به صورت خودجوش تاکنون چندین مرحله اقلام ضروری زندگی را بین 

نیازمندان استان توزیع کردند.

خدمات رسانی اکیپ های پزشکی و درمانی 
مازندران در راهیان نور

مسئول گروه‌های درمانی اردوگاه های راهیان نور مازندران 
گفت: اکیپ‌های درمانی با تجهیزات کامل پزشکی و ۲۰ دستگاه 

آمبولانس به زائران راهیان نور خدمت رسانی می‌کنند.
اسلام جمال لیوانی با اظهار اینکه در حوزه درمانی و پزشکی، پست‌های 
درمانی در اردوگاه‌های استان به همراه ۲۰ دستگاه آمبولانس و تجهیزات 
کامل پزشکی مستقر شده است، افزود: همچنین اقلام دارویی و سرم به 
ارزش یک میلیارد ریال با همکاری تأمین اجتماعی و دانشگاه‌های علوم 

پزشکی استان تهیه شده است.
وی ادامه داد: هماهنگی‌های لازم با بیمارستان‌های خوزستان برای 
پذیرش بیماران احتمالی راهیان نور صورت گرفت و اکیپ درمانی شامل 
۲۰ نفر به صورت شیفت و ۳۴ نفر به صورت سیار همراه آمبولانس‌ها 
فعال شده است. وی یادآور شد: از ابتدای راهیان نور تاکنون بیش از 
هزار و ۸۰۰ بیمار در اردوهای راهیان نور پذیرش شدند که ۲۷ نفر به 

بیمارستان‌های خوزستان برای ادامه درمان اعزام شدند.

آمادگی قریب ۶ هزار تاسیسات 
گردشگری استان مازندران برای 
اسکان مسافران نوروزی

مدیرکل دفتر حقوقی، عملکرد و امور استانها وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی از محمدرعیت، مدیرکل فرهنگ و 
ارشاد اسلامی استان گلستان به خاطر برگزاری با شکوه چهل و یکمین جشواره فیلم فجر تقدیر کرد.

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، محمدرضا سوقندی مدیرکل دفتر حقوقی، عملکرد و امور 
استان ها وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، ضمن تبریک نیمه شعبان و سالروز ولادت منجی عالم بشریت حضرت ولی عصر)ع(، 
از محمدرعیت، مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان برای برگزاری باشکوه چهل و یکمین جشنواره فیلم فجر در استان 
تقدیر نمود. وی همچنین تاکید نمود: امید است در تحقق بیانیه گام دوم انقلاب اسلامی، بیش از پیش موجبات ارتقاء فرهنگ 

اسلامی- ایرانی و توسعه و تعمیق سینما و تصویر در تراز انقلاب اسلامی را در استان فراهم آورده شود.

تقدیر از مدیرکل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی استان گلستان برای 
برگزاری باشکوه چهل و یکمین 
جشواره فیلم فجر

صنعت گردشگری می‌تواند در اقتصاد شهرهای 
شمالی نقش بسزایی داشته باشد اما این مهم بدون 
عزم جدی مردم و متولیان امور شهرها در راستای ارائه 

خدمات مناسب محقق نمی‌شود.
نوروز برای اهالی شهرهای گردشگرپذیر به ویژه در 
شمال کشور با حضور گردشگران توأم است و مهیا 
شدن برای از راه رسیدن مسافران از جمله موارد حائز 

اهمیت در این ایام است.
هرچند رنجوری اقتصاد و دشواری معیشت مردم، 
خواه ناخواه بر هزینه‌کردهای مختلف خانواده‌ها، از 
جمله تفریح و سفر تأثیر می‌گذارد، اما با همه این 
احوال عده‌ای می‌کوشند، برای دوری از روزمرگی‌ها در 
حد و حدود توان مالی خویش راهی سفر شوند. و البته 
از دیگر سو هم باید در نظر داشته باشیم که معیشت 
عده بسیاری از مردم در شهرهای گردشگرپذیر وابسته 
به حضور گردشگران است؛ بنابراین تلاش برای 
فراهم آوردن امکانات لازم جهت پذیرایی مناسب از 
گردشگران، موضوعی است که از سوی متولیان ادارات 
و نهادهای مرتبط به این موضوع باید مورد توجه ویژه 

قرار گیرد.

ëëنوروز رویدادی قابل پیش بینی است
نوروز رویدادی غیر قابل پیش بینی نیست، بنابراین 
انتظار می‌رود، مدیریت شهری و دیگر دستگاه‌های 
مرتبط با موضوع حضور گردشگران، برنامه ریزی و 

تدارک مناسب و به موقع برای آن داشته باشند.
»صدیقه« از اهالی انزلی در این باره اظهار کرد: 
شهرهای گردشگرپذیر نیازمند تقویت زیرساخت‌ها 
هستند، ولی باید توجه داشت که متأسفانه در 
کنار بی‌توجهی به این امر، گاهی از زیرساختها و 
ظرفیت‌های موجود هم به درستی استفاده نمی‌شود. 
به عنوان مثال بلوار انزلی از نگهداری مناسب برخوردار 
نیست در حالی که یکی از جاذبه‌های مهم گردشگری 

این شهر بشمار می‌آید.
وی سنگینی بار ترافیک، نبود نظارت مناسب بر 
بازار و قیمت‌ها را نیز از جمله مشکلات موجود در 
ایام تعطیل دانست و یادآور شد: رنگ آمیزی جداول 
و برخی سازه‌ها، نصب المانهای نوروزی و برگزاری 
نمایشگاه صنایع دستی مواردی هستند که هر سال 
نوروز شاهدش هستیم. اما رنگ آمیزی ها اغلب با 
تأخیر و کندی پیش می‌رود و یا نمایشگاه‌ها از جذابیت 

و کیفیت کافی برخوردار نیستند.
این شهروند تصریح کرد: گردشگران به شهر به 
عنوان یک موجود زنده می‌نگرند و علاوه بر کالبد 
فیزیکی، روح حاکم بر شهر و انرژی موجود در آن نیز 

بسیار مهم است.

ëë برپایی نمایشگاه‌های صنایع دستی و
سوغات در ایام نوروز

واقعیت این است که شوراهای اسلامی در شهرهای 
توریستی می‌توانند نقش به سزایی در ایجاد عزمی 
جدی برای هماهنگی بین ادارات ذی ربط به منظور 
فراهم کردن شرایط مناسب در ایام پیک سفر داشته 

باشند. 
»مه‌سیما نصیری« عضو شورای اسلامی شهر انزلی 
نیز در این باره اظهار کرد: ایرانیان مهمان نواز هستند 
و انجام اقدامات لازم برای حضور مهمانان نوروزی 

ضرورتی است که باید مد نظر قرار دهیم.
وی با بیان اینکه امسال نیز برای استقبال از نوروز 
تدابیری اندیشیده شده است، گفت: بنظرم مواردی 
چون پاکیزگی مناسب شهر و رسیدگی به سیمای 
شهری و نورپردازی متناسب با این ایام از اولویت‌های 
این عرصه است. همچنین جلب نگاه گردشگران به 
مرکز بازدیدکنندگان تالاب انزلی و فراهم آوردن زمینه 
مناسب برای حضور آنها در این مرکز هم موضوعی 

است که حائز اهمیت است.
این عضو شورا افزود: قرار است نمایشگاه‌های صنایع 
دستی و سوغات نیز در شهر انزلی برگزار شود که 
اولویت عرضه محصولات در این نمایشگاه‌ها با زنان 

سرپرست خانوار خواهد بود.
نصیری با تاکید بر اهمیت رقم زدن خاطرات 
خوش برای مسافران یادآور شد: گردشگران با موقعیت 
ترافیکی شهر ما چندان آشنا نیستند، بنابراین بهتر 
است این موضوع از سوی پلیس راهور در رابطه با 
جریمه کردن مسافران نوروزی مورد توجه قرار گیرد و 
با ملاحظه بیشتری انجام شود. وی همچنین با اشاره 
به برگزاری جلسات متعدد ستاد تسهیلات نوروزی در 
فرمانداری با حضور نمایندگان ادارات ذی‌ربط یادآور 
شد: برنامه‌ریزی‌های لازم با هدف افزایش ماندگاری 
گردشگران در شهر و رقم خوردن خاطرات خوش برای 
ایشان انجام گرفته و اجرای برنامه‌های متناسب با ایام 

مبارک ماه رمضان هم در نظر گرفته شده است.

ëëاقدامات مدیریت شهری انزلی
و اما شهردار انزلی طی گفتگویی از برگزاری 
جلسات کمیته تسهیلات نوروزی یاد کرد و افزود: 
صورت جلسه‌ای با ۳۶ بند در این راستا تنظیم شده 
و موضوعات متعددی برای استقبال از بهار در دست 

پیگیری است.

»مهدی خلیلی« اقداماتی نظیر ترمیم آسفالت 
معابر اصلی سطح شهر، رنگ آمیزی، خریداری و نصب 
المان‌های نوروزی، استقرار اکیپ استقبال نوروزی، 
آماده سازی کمپینگ های نوروزی و ایستگاه‌های 
اسکان موقت را از جمله اقدامات در دست انجام 
شهرداری در آستانه آغاز سال نو دانست. وی در پاسخ 
به گلایه برخی از شهروندان در خصوص تأخیر در رنگ 
آمیزی‌ها گفت: تأخیر در رنگ آمیزی به این دلیل 
نیست که شهرداری دیر به فکر انجام این کار می‌افتد. 
بلکه به سبب شرایط آب و هوایی و بارندگی‌هایی است 
که با آن روبروییم. واقعیت این است که تا چند روز پس 
از بارندگی خیسی و رطوبت جداول و دیوارها سبب 
می‌شود تا امکان رنگ آمیزی وجود نداشته باشد. با این 
وجود تلاش می‌کنیم با افزایش حجم کار، بر سرعت 
رنگ آمیزی که از دهم تا ۱۵ اسفند شروع می‌شود، 
بیافزاییم. خلیلی همچنین با بیان اینکه در سطح شهر 
نسبت به گذشته تعداد پارکینگ‌های بیشتری فعال 
است، اظهار کرد: خط کشی معابر و سرعت کاه‌ها نیز 
از اوایل اسفند شروع شده که به تدریج انجام می‌شود و 
امیدواریم با آمادگی خوبی به استقبال مهمانان نوروزی 

برویم.

ëë صنعت شاخصه‌های  تحقق  اهمیت 
گردشگری

»رحیم یعقوب‌زاده« رئیس مرکز گردشگری علمی 
فرهنگی دانشجویان ایران نیز اظهار کرد: برای استقبال 
از نوروز، معمولاً برخی اقدامات از سوی شهرداری‌ها 
انجام می‌شود که البته در بعضی موارد، ادارات میراث 
فرهنگی هم در انجامش مشارکت دارند. و اما درباره 
این اقدامات باید گفت، این اتفاق از گذشته، حتی 
زمانی که گردشگری توسعه پیدا نکرده بود، هم رخ 
می‌داد. مثلًا مردم و بعضاً مدیران شهری و حتی 
روستاها با نصب المان‌ها و اجرای نمایش‌هایی به 
استقبال نوروز می‌رفتند؛ و این خوب است اما کافی 
نیست؛ چرا که گردشگران انتظار دارند وقتی وارد 
مقاصد سفر می‌شوند، صنعت گردشگری با همه 
مختصات و شاخصه‌هایش اتفاق بیفتد، بدین معنا که 

یک پذیرایی خوب انجام شود.
وی در شرح پذیرایی خوب به ذکر چند مثال 
پرداخت و گفت: وقتی گردشگران در اماکن تفریحی 
مانند شهربازی‌ها، سالن‌های تئاتر و سینما، اماکن 
ورزشی، پارک‌های مختلف حضور می‌یابند و یا به 
دیدن جاذبه‌هایی نظیر اماکن تاریخی، گالری‌های 

هنری و موزه‌ها می‌روند باید شاهد ماحصل مشارکت و 
همگامی مناسب مدیریت شهری با مراکز و سازمان‌ها 
و ادارات مرتبط باشند که به رضایت کامل گردشگران 
در زمینه بازدید از شهر و جاذبه‌هایش می‌انجامد. اما 
متأسفانه در این راستا می‌توان گفت معمول این است 
که اتفاق خاصی نمی‌افتد و حتی ممکن است بعضی 
از مقاصد سفر در مواجهه با تعداد بیشتر از ظرفیت آن 
مقصد یا شهر برای گردشگران غافلگیر می‌شوند. این 
در صورتی است که ظرفیت تحمل مناطق و شهرها 
باید همیشه از قبل بررسی و ارزیابی بشود و متناسب با 

آن ارائه خدمت کرد.
یعقوب زاده با بیان اینکه نوروز یک رویداد است و 
چنین رویدادی می‌تواند در کنار خویش، رویدادهای 
مختلفی برای جذاب‌تر کردن مقاصد سفر داشته 
باشد، یاد آور شد: برپایی نمایشگاه‌ها، افزودن ساعات 
کار موزه‌ها، راه اندازی گالری‌های هنری در ایام نوروز 
و برپایی نمایشگاه‌های فروش کالا از جمله صنایع 
دستی با قیمت مناسب از جمله مواردی است که در 
این زمینه می‌تواند مورد توجه قرار گیرد تا شهرهای 
گردشگری، تنوع بیشتری برای گردشگران ایجاد کنند.

ëëبهره مند شدن از نیروهای پاره وقت
اهمیت افزایش مشارکت جامعه محلی در صنعت 
گردشگری موضوعی است که بارها از سوی کارشناسان 
مورد تاکید قرار گرفته و واقعیت این است که این 
موضوع می‌تواند یاریگر مدیریت شهری در عرصه ارائه 
بهتر خدمات باشد. یعقوب زاده در بخشی از سخنانش 
با اشاره به مواقعی که برخی اماکن نظیر پارک‌ها و 
جنگل‌ها با ازدحام گردشگران روبرو می‌شوند، گفت: 
در چنین مواقعی ممکن است ببینیم که چند المان 
نوروزی نصب شده اما سطل زباله به اندازه کافی 
وجود ندارد و یا جمع آوری زباله به اندازه لازم و در 
زمان مناسب انجام نشود. وی به برخی استانداردها 
در مناطق گردشگری اشاره و اظهار کرد: برای رفع 
معضلاتی همچون افزایش زباله در چنین اماکنی 
می‌توان بنرهایی حاوی توصیه به گردشگران نصب 
کرد و همچنین از کشورهای موفق در این زمینه 
الگو بگیریم. آنها در چنین مواقعی، عده‌ای از مردم را 
آموزش می‌دهند تا به صورت پاره وقت هم به انجام 
خدماتی در نقش راهنما بپردازند و هم موارد زیست 
محیطی را به شکل محترمانه یادآور شوند. گفتنی 
است که توجه به چنین مواردی از سوی مدیریت 

شهری در کسب رضایت گردشگران نقش دارد.

ëëرفع ضعف‌های مدیریتی
حضور گردشگران در ایام پیک سفر معمولاً با 
چالش‌هایی همراه است که تا حدودی نشان از ضعف 
مدیریت و نظارت دارد. یعقوب زاده در این باره گفت: 
بخشی از مشکل متوجه تعداد زیاد گردشگران است و 
بخش دیگر به وجود مقادیری از ناهماهنگی‌ها و بی 
مدیریتی‌ها بر می‌گردد. در شهرهای شمالی به ویژه 
انزلی در ایام پیک سفر، ممکن است قیمت اقامتگاه‌ها 
افزایش یابد در واقع وقتی هتل‌ها با تعداد زیاد مسافران 
مواجه می‌شوند، بدون هیچ نظارتی قیمت‌ها را افزایش 
می‌دهند که این می‌تواند باعث نارضایتی شود، در واقع 
ما در این زمینه‌ها به شدت از قانون عرضه تقاضا تبعیت 
می‌کنیم. لازم به ذکر است که در نظر سنجی های 
مختلفی که به ویژه در مورد سفر به شهرهای شمال 
کشور انجام شده، با این نارضایتی مواجه هستیم که 

می‌گویند، همه چیز گران بود به ویژه برای مسافران.
وی در پایان تصریح کرد: اگر ما همچنان با خیل 
عظیم گردشگران در شهرهای شمالی کشور مواجه 
هستیم، در واقع به سبب رفع نارضایتی در گردشگران 
نیست بلکه مردم به دلایل مختلفی از جمله به خاطر 
زیبایی‌های طبیعی و بهره‌مند شدن از جنگل و دریا و 
کوه ترجیح می‌دهند، راهی سفر می‌شوند. اما چه خوب 
است، مدیریت به گونه‌ای باشد که گردشگران هم از 
مردم شهرهای میزبان و هم مدیریت شهری مقاصد 

سفر خویش رضایت داشته باشند.

خانه‌تکانی شهرهای گردشگرپذیر در آستانه نوروز

ارزیابان شورای  از ورود  هنوز چند روزی 
جهانی صنایع دستی به گیلان برای بررسی 
وضعیت رشت به سبب دریافت عنوان شهر 
جهانی صنایع دستی نمی‌گذرد که خبر رسید 
این شهر میزبان ۲۳ استان کشور برای برپایی 
نمایشگاه صنایع دستی و سوغات در آستانه 

نوروز شده است.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گیلان در این باره گفت: نمایشگاه سراسری یادشده در 
راستای به اشتراک گذاری تولیدات صنایع دستی و نیز 
ایجاد نشاط نوروزی روز شنبه با حضور نمایندگان ۲۳ 

استان کشور در باغ محتشم رشت گشایش می یابد.
ولی جهانی افزود: زنجان، گلستان، اردبیل، مرکزی، 
خراسان شمالی، فارس، خراسان رضوی، مازندران، 
همدان، البرز، خراسان جنوبی، چهارمحال بختیاری، 
تهران، اصفهان، قزوین، ایلام، کرمانشاه، سمنان، یزد، 
آذربایجان شرقی، قم، کردستان، سیستان و بلوچستان؛ 
استان های میهمان در جشنواره صنایع دستی و سوغات 
هستند. وی ادامه داد: این نمایشگاه در رشته های 
سراجی سنتی، ملیله دوزی، نساجی، گلیم بافی، لباس 
محلی، خاتم کاری، سنگتراشی، سفالگری و سرامیک، 

صنایع چوبی، گیوه بافی و رودوزی های سنتی برگزار 
می شود. جهانی عنوان کرد: همچنین ۱۷ شهرستان 
گیلان با تولیداتی در رشته‌های سفال سنتی، مروارید 
بافی، لباس محلی، حصیر بافی، خراطی، چادرشب 
بافی، رشتی دوزی در این نمایشگاه حضور دارند. بیش 
از۲۷ هزار هنرمند صنایع‌دستی در۴۲ رشته مختلف 
تولید محصولات هنرهای سنتی گیلان مشغول به 
فعالیت هستند و هفت شهر و روستای استان نیز با 
برندهای ملی و جهانی به عنوان شهر و روستاهای 
صنایع‌دستی معرفی شده‌اند و اینک رشت با هفت 
رشته بسیار فعال شامل؛ خراطی، رشتی دوزی، معرق، 
منبت، البسه محلی، چرم و سفال نامزد دریافت عنوان 
شهر جهانی صنایع دستی شده و قرار است ارزیابان 
یونسکو طی یک سفر سه روزه به بررسی موضوع یاد 
شده بپردازند. مهرماه امسال نیز » نعیمه بن کاری« از 
کشور عمان بعنوان ارزیاب یونسکو در راستای انجام 
فرآیند ثبت جهانی ماسوله ششم مهرماه وارد گیلان 
شد و موارد مدنظر را بصورت زمینی و هوایی مورد 
ارزیابی قرار داد. رشت از دی ماه ۹۳۶ هجری شمسی 
که به عنوان مرکز استان گیلان انتخاب شد فراز و فرود 
بسیاری را در طول این سده‌ها از سر گذرانده است و 

به گواه تاریخ این شهر مبنای اولین‌های بسیاری چون 
اولین کتابخانه ملی ایران، اولین راه آهن کشور، اولین 
تئاتر، اولین شعبه‌ بانکی ایران یا بانک سپه و نخستین 
داروخانه‌ شبانه ‌روزی در ایران شد تا سال ۱۳۹۴ که 
به عنوان نخستین شهر خلاق خوراک ایران به عضویت 
شبکه شهرهای خلاق جهان پیوست و اینک در سال 
۱۴۰۱ نامزد دریافت عنوان شهر جهانی صنایع دستی 
شده است. صنعت دست بواسطه جاری شدن ذوق و 
هنر در تولید یادمان‌هایی از گذشته حامیان خویش را 
بی‌ارمغان رها نمی‌کند بلکه اصالت و قدمت برآمده از 
صفای روستایی پاداشی است که در برابر این حمایت، 

نصیب خریداران تولیدات صنایع دستی می‌شود.
بنا به سیاست‌ها و اولویت‌های تعیین شده از سوی 
اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گیلان، پس از ثبت جهانی قاسم‌آباد رودسر با محوریت 
چادر شب‌بافی، برندسازی در سطح ملی با هدف رونق 
صنایع دستی در منطقه بیش از همیشه مورد اهتمام 
قرار گرفت و پس از معرفی »فشتکه خمام« با عنوان 
روستای ملی حصیر بافی، شهر رشت نیز بعنوان شهر 
ملی رشتی دوزی و چهار روستای گیلان روستای ملی 

اعلام شد.

گیلان میزبان صنایع دستی و سوغات کشور است



سال هجدهم
شماره 2223 

یکشنبه
 1400 آذر    21
7   جمادی الاولی 1443

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

گلستان
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معاون امدادونجات جمعیت هلال احمر گلستان از پیدا شدن ۲ گردشگر گم شده در جنگل های کردکوی 
خبر داد.

رضا حاجیلری پنجشنبه ۱۸ اسفند، یک خانواده ۲ نفره که برای پیاده روی به جنگل امام رضا کردکوی رفته بودند به 
دلیل مه شدید مسیر خود را گم کردند.

او ادامه داد: امدادگران هلال احمر کردکوی با گزارش نیرو‌های مردمی برای پیدا کردن این زن و مرد به محل اعزام 
شدند و آن‌ها را که در مسیر جنگل امام رضا و امامزاده چهارکوه بودند پیدا و به محل امن منتقل کردند.

معاون امدادونجات جمعیت هلال احمر گلستان از مردم خواست:از تفریح و پیاده روی در مناطق ناآشنا و پرخطر 
خودداری کنند و با رعایت  احتیاط لازم از مواهب طبیعی بهره ببرند.

اخبار

مدیر جهادکشاورزی مراوه تپه گفت: امسال ۲۷۷ هکتار از اراضی 
مناطق کوهستانی این شهرستان به زیر کشت دانه روغنی کاملینا 

رفته است.
آقای روان گفت: در سال زراعی جاری، گیاه کاملینا در اراضی مناطق 

کوهستانی و سرد و خشک این شهرستان به زیر کشت رفته است.
او ادامه داد:این میزان کشت، از سطح سبز و مرحله رشد خوبی برخوردار 
است. روان افزود: درصد استحصال روغن این گیاه ۲۸ تا ۴۰ درصد بوده که 

حدود ۹۰ درصد آن اسید‌های چرب غیر اشباع است.
دانه روغنی کاملینا در برابر سرمای بهاره مقاومت بیشتری نسبت به سایر 

گیاهان دانه روغنی به خصوص کلزا دارد.
کاملینا گیاهی کم توقع و دارای طول دوره رشدی کوتاه بوده و مناسب 
در سیستم‌های زراعت کم نهاده و بسیار مناسب برای تناوب با غلات است.

این گیاه دارای نیاز آبی و تغذیه‌ای کم است و  مقاومت بالایی به شرایط 
نامساعد محیطی از جمله سرما و دوره کم آبی دارد و در شرایط نامساعد 

محیطی دارای عملکرد اقتصادی و قابل قبول است.
روغن این گیاه دارای مقادیر بالایی امگا ۳ و به دلیل داشتن آلفا توکوفرول 
و ویتامین E بالا که از آنتی اکسیدان‌های بسیار قوی است، نیاز به هیچ گونه 

افزودنی ندارد.

معدوم سازی ۵۵۰۰ کیلوگرم فرآورده خام دامی 
غیرمجاز در گنبدکاووس

رییس اداره دامپزشکی گنبدکاووس گفت: از ابتدای سال تاکنون 
۵ هزار و ۵۰۰ کیلوگرم انواع فرآورده‌های خام دامی غیر بهداشتی 

ضبط و معدوم شده است.
نادر گوکلانی گفت: در همین راستا ۶۶ فقره پرونده قضایی برای متخلفین 

تشکیل شده است.
رئیس اداره دامپزشکی گنبدکاووس ادامه داد: این شهرستان با تشکیل 
۳ گروه ویژه نظارتی شامل یک اکیپ ثابت و دو اکیپ سیار روزانه نظارت بر 

بیش از ۶۰۰واحد عرضه فرآورده‌های خام دامی را برعهده دارد.
فروشی، ۴۵ آشپز خانه و رستوران، ۲۰ واحد عرضه ماهی و آبزیان، حدود 
۴۵ واحد لبنی و لبنیات سنتی، یک کشتارگاه صنعتی، ۲ واحد بزرگ تولید 

و عرضه تخم مرغ خوراکی و ۶ واحد سردخانه مواد غذایی است.
گوکلانی گفت: واحد نظارت شبکه دامپزشکی گنبد ماهانه با تشکیل 
بیش از ده‌ها کلاس آموزشی در قالب آموزش چهره به چهره برای اصناف 
درامر آموزش و ترویج با هدف بهبود وضعیت عرضه فرآورده‌های خام دامی 

فعالیت می‌کند.

پاکسازی بخشی از رودخانه کبودوال به مناسبت 
نوروز رودها در علی آبادکتول

رییس اداره منابع آب علی آبادکتول از پاکسازی قسمتی از رودخانه 
کبودوال به مناسبت  نوروز رودها  در این شهرستان خبر داد.

مهدی سوخته سرائی در این مراسم گفت: رودخانه کبودوال از 
رودخانه‌های اصلی شهرستان علی آبادکتول است.

او ادامه داد: این رودخانه بسیار مورد توجه گردشگران است و آبشار و 
رودخانه کبودوال در پنج کیلومتری جنوب شهرستان علی‌آبادکتول واقع 
است. سوخته سرایی افزود: باید به حفاظت و پاکیزگی آن توجه بیشتری 
شود. برگزاری مراسم نوروز رود‌ها با پاکسازی نمادین بازه‌ای از رودخانه 
کبودوال، با حضور معاون عمرانی فرماندار، رییس اداره محیط زیست 
شهرستان علی آباد کتول و مدیر و پرسنل اداره منابع آب این شهرستان 

برگزار شد.

اجرای طرح استقبال بهاری در گنبدکاووس
شهردار گنبدکاووس گفت:طرح استقبال بهاری با کاشت ۱۰ 
میلیون نهال گل، نصب نماد‌های حجمی، رنگ آمیزی وسایل بازی 

پارک‌ها و بلوار‌ها اجرا شده است.
سید علی اصغر موسوی گفت:با اجرای طرح استقبال بهاری که از اول 
اسفند در سطح شهر گنبدکاووس به اجرا درآمده به استقبال مسافران 

نوروزی می‌رویم.
او افزود: در این طرح کاشت ۱۰ میلیون نهال گل در میادین و پارک‌های 
سطح شهر، نصب نماد‌های حجمی نوروزی، رنگ آمیزی وسایل بازی و 
تجهیز سرویس‌های بهداشتی پارک‌ها، رفع نواقص روشنایی پارک‌ها و رنگ 

آمیزی بلوار‌ها انجام شده است.
گنبدکاووس واقع در شرق استان گلستان دارای جاذبه‌های گردشگری 
طبیعی، تاریخی و مذهبی قابل توجه از جمله گنبد قابوس بن وشمگیر با 

بیش از هزار سال قدمت و به‌عنوان بلندترین برج آجری جهان،
است. آستان مقدس امامزاده یحیی بن زید )ع( از نوادگان امام سجاد 
)ع(، سه تالاب بین المللی آلماگل، آجی‌گلی و آلاگل در بخش مرزی داشلی 
برون، بازارچه و گمرک مرزی، مجموعه سوارکاری، دریاچه مصنوعی و مراتع 

و دشت‌های سرسبز است.

دستگیری عامل قتل در آق قلا
جانشین فرمانده انتظامی گلستان از دستگیری قاتل در آق قلا 

خبر داد.
سرهنگ فرزاد تاجره گفت: برابر اعلام مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ 
مبنی بر یک مورد درگیری منجر به فوت بین دو نفر در یکی از روستا‌های 

آق قلا، بلافاصله ماموران پلیس آگاهی برای بررسی به محل اعزام شدند.
او افزود: با حضور پلیس مشخص شد متهم طی درگیری با سلاح شکاری 

فردی را مجروح و به قتل رسانده و به مکان نامعلومی متواری شده است.
جانشین فرمانده انتظامی گلستان گفت: با اشراف اطلاعاتی و تلاش بی 
وقفه ماموران، مخفیگاه متهم در کمتر از ۳ ساعت شناسایی و پس از کسب 

مجوز قانونی طی عملیاتی غافلگیرانه دستگیر شد.
سرهنگ تاجره ادامه داد: متهم در تحقیقات اولیه به قتل اعتراف و انگیزه 
خود را اختلافات قبلی با مقتول عنوان کرد. این مقام انتظامی گفت: متهم 

پس از تشکیل پرونده به مراجع قضائی معرفی شد.

کشت ۲۷۷ هکتار دانه روغنی 
کاملینا در گلستان

 پیدا شدن ۲ گردشگر گم شده
 در جنگل های کردکوی

آیین سنتی گِل‌مالی خانه‌ها در آستانه رسیدن 
بهار، یکی از رسوم قدیمی ساکنان روستای 
تاریخی »فارسیان« شهرستان آزادشهر است که 
به‌طور معمول از نیمه دوم اسفندماه تا دقایقی قبل 
از نوروز انجام شده و نماد نوزایی طبیعت به شمار 

می‌رود.
بافت خانه‌های روستای فارسیان از معماری منحصر 
به فرد پلکانی با مصالح کاهگلی، سنگ، چوب و خشت 
با دیوارهایی قطور در دل منطقه ییلاقی و کوهستان 
ساخته شده که حیاط هر خانه، سقف خانه دیگری است 
که با گذشت چند قرن هنوز هم پابرجاست و گردشگران 

داخلی و خارجی به آن سفر می‌کنند.
زنان و دختران روستای فارسیان از نیمه دوم 
اسفندماه سنت دیرینه گِل‌مالی منازل را آغاز می‌کنند تا 
در حلول سال جدید خانه‌های خود را تمیز کرده باشند.

برخلاف برخی مناطق شهری که از کارگران برای 
انجام رنگ آمیزی منازل استفاده می شود در این منطقه 
روستایی زنان و دختران با همکاری یکدیگر گِل‌مالی 

منازل را انجام می دهند.
این آیین بخشی از سنت روستای تاریخی فارسیان 
آزادشهر است که پیشینه سکونت هزار ساله این منطقه 
گویای همزیستی مسالمت آمیز و جدایی‌ناپذیر مردمانش 

با طبیعت و تداوم چرخه طبیعی در این منطقه است.
با عبور از گندمزارهای سبز، مزرعه کلزاهای زرد، 
رودخانه خروشان، شکوفه های سفید درختان آلو 
جنگلی و کوهستان‌های جنگلی به خانه های گلی و 
پلکانی، درها و پنجره های چوبی آبی و کوچه های گِلی 

روستای فارسیان می رسیم.
معصومه محمودی یکی از زنان روستای فارسیان 
گفت: اولین بار کمتر از ۹ سال داشتم که گِل مالی 
منزل را به تنهایی انجام دادم که خاطره شیرینی برایم 

بود و هنوزم که یادم می آید لبخند می زنم.
وی افزود: تا الان که چند روز مانده به عید، سه 
خانه را گِل‌مالی کردم و تا رسیدن نوروز بخش عمده 
کار زنان فرسیانی، همین است. یکی بانوی ۵۶ ساله 
روستای فارسیان هم در این ارتباط گفت: سنت گِل 
مالی از مادربزرگ های ما به نسل امروز رسیده. نزدیک 
عید به‌طور ویژه به خانه تکانی پرداخته و تمام درون و 
بیرون منزل خود را برای زیبایی بیشتر گِل مالی کرده 
تا سفید و زیبا شود. معصومه گیلکی افزود: در آغاز 
اسفندماه کم کم گِل مالی منزلم را شروع کرده و دو 
روز به عید کارهای ما تمام می شود. وی اظهار داشت: 

بیرون منزلم را می خواهم شروع به گِل مالی کنم ولی 
منتظرم باران بیاد بعد از آن انجام دهم چون باران گِل 

مالی را خراب می کند.
وی بیان کرد: از کشورها و شهرهای مختلفی برای 
دیدن خانه های گِلی ما سفر می کنند. دوست دارم 
وقتی امسال مسافران به این روستا سفر می کنند همه 
چیز آماده و تمیز باشد و با عشق و علاقه دوست دارم 
حتی دیوارهای کوچه و قسمت دختر نشین )مکانی که 
در قدیم دخترانی که برای آب به چشمه می رفتند 
در زمان استراحت در این مکان می نشستند( را هم 
گِل مالی کنم. آمنه اسکندری یکی از بانوانی کهنسال 
که همه روستا به خوش زبانی و مهربانی ایشان را 
می شناسند می گوید: برای پیداکردن خاک مناسب 
گل‌مالی، نزدیک سه کیلومتر در دل کوه راه می‌رویم تا 

بهترین خاک را برای این کار تهیه کنیم.
وی افزود: کار سختی است باید مرتب بشوری و گِل 

کنی کمی هم با این سن و سال خسته می شوم.
وی بیان کرد: گِل مالی، خانه ها را به آرایش می آورد 
تمیز و خوب می شود و احساس زیبایی به صاحبخانه 
منتقل می شود. رقیه گیلکی بانوی ۴۷ ساله روستا هم 

در این ارتباط گفت: گِل سفید را از کنار زمین های 
اطراف روستا تهیه کرده و برای زیبایی بیشتر هر ساله 
نزدیک عید همزمان با خانه تکانی گِل مالی منزل را هم 
انجام می دهیم و این سنتی است که سینه به سینه از 
گذشتگانم به ما رسیده است و امیدوارم آیندگان هم با 
این سنت آشنا شوند. وی افزود: کوچه ها، دیوارها، پشت 
بام ها و تنورهای روستای فارسیان گِلی بوده و ما نزدیک 
عید همه جا را گِل می زنیم حتی تنورهای خانه ها هم 
باید گِل تازه زده شده باشد تا با خیال راحت سال را 
تحویل کنیم. مارال محمودی یکی دیگر از بانوان این 
روستا گفت: سنم دیگر زیاد شده و امسال همسایه ها 
تمام گِل مالی منزلم را انجام دادند. وی افزود: عید که 
می آید با این آیین می خواهیم تمام منازل تمیز شده و 
رنگ پاکیزگی بدهد از زمانی که یادم می آید کنار مادرم 

هر سال نزدیک عید گِل مالی می‌کردیم.
حلیمه محمودی یکی از مادربزرگانی که به سختی 
راه می‌رفت و در کوچه کنار یک در چوبی نشسته بود 
گفت: تا یادم می آید برای عید دیوار خانه ها را گِل 
می زدند و در این سال‌ها هم دختران و زنان روستا از 
ابتدای اسفند به تکاپو افتاده تا خود را مهیای میزبانی از 

عید کنند. رضا پارسیان یکی از اهالی این روستا گفت: 
یکی از رسومات روستای فارسیان »گِل مالی« یا »شولی 
کشیدن« یا همان »سوآما« یعنی گِل کشیدن توسط 
پارچه بوده که بیشتر بانوان و دختران روستا این آیین 
سنتی را اجرا می کنند. وی افزود: تمام مراحل کاوش و 
تهیه خاک تا فراوری و استفاده روی دیوار توسط بانوان 
روستایی فارسیان به صورت سنتی هر ساله اجرا می 
شود. وی اظهار داشت: دو نوع خاک، زرد و قرمز یا گِل 
رُس برای جداره های پایین و خاک سفید یا صابونی 
برای جداره های بالای منازل که در اطراف روستا و 
کوه های مجاور وجود داشته برای گِل مالی خانه های 
گِلی روستا استفاده می شود. وی بیان کرد: در نزدیکی 
اعیاد و مراسم های مبارک همانند نوروز باستانی، ماه 
مبارک رمضان و عروسی از گِل مالی منازل استفاده شده 
که حالت تازگی بخشی به سازه دارد. مدیر و موسس 
اولین خانه موزه روستایی استان گلستان در روستای 
فارسیان شهرستان آزادشهر همچنین گفت: گِل مالی 
جدا از زیبایی حسن هایی برای ساختمان داشته، خاک 
زرد را برای کف اتاق ها، نمای بیرونی و ۲۰ سانت جداره 
استفاده می کنند چرا که در مقابل رطوبت هوا اعضای 
آن خانواده را در امان نگه می دارد. پارسیان افزود: دور 
پنجره ها و بالای جداره بعد از ۲۰ سانت تا زیر سقف 
چوبی منازل را گِل سفید می زنند که به خودی خود 
ابتدا امر کِدر دیده می شود ولی وقتی خشک شد 

سفیدی خاصی دارد.
وی بیان کرد: خانم ها ابتدا برای آزمایش گِل، آن را 
روی دست خود می‌کشند تا ببینند آن رنگ سفیدی 
لازم را که نیاز دارند دارد و پس از آن شروع به گِل مالی 
خانه های خود می کنند. طاهره پارسیان یکی دیگر از 
اهالی روستا گفت: بانوان و دختران روستا با همکاری 
یکدیگر کوچه های آشتی کنان روستا را گِل مالی کرده 

و بوی عید را میهمان کوچه ها می کنند.
وی افزود: هر ساله بانوان و دختران پس از گِل 
مالی خانه های خود کوچه های آشتی کنان، محله 
دخترنشین، چوپان نشین و پیرنشین فارسیان را هم 
برای میزبانی بهتر از مسافران و گردشگران و نوید شادی 
و نشاط گِل مالی می کنند. روستای فارسیان یکی از 
روستاهای نمونه کشوری است که در شهرستان آزادشهر 
استان گلستان قرار دارد؛ این روستا شباهت های بسیار 
زیادی از نظر ساختاری و پلکانی بودن به روستای 
ماسوله داشته به همین خاطر به ماسوله گلستان هم 

معروف است.

گِل‌مالی خانه‌ها؛ 

آیین استقبال از نوروز در روستای فارسیان گلستان

استاندار گلستان با اشاره به تقویت اجرای 
پروژه‌های مختلف از محل اعتبارات تملک دارایی 
و سفر استانی رییس جمهور برای کمک به توسعه 
مراوه‌تپه، گفت: دولت به دنبال محرومیت‌زدایی از 

مناطق محرومی مانند این شهرستان است.
علی محمد زنگانه در نشست شورای اداری شهرستان 
مرزی مراوه‌تپه اظهارکرد: با توجه به تاکیدات رییس 
جمهور مبنی بر توزیع عادلانه اعتبارات در مناطق 
محروم، در حال حاضر سرانه یک شهروند مراوه‌تپه‌ای 
از اعتبارات هفت برابر یک فرد ساکن مرکز استان است 
و این نشان از نگاه ویژه دولت برای کمک به توسعه این 
شهرستان در بخش‌های مختلف دارد. وی اعتبار امسال 
مراوه‌تپه را ۱۲۶ میلیارد تومان اعلام کرد و گفت: این 
اعتبار بر اساس جمعیت در مقایسه با اعتبار ۱۸۰ میلیارد 
تومانی گرگان با ۴۸۰ هزار نفر جمعیت بیشتر است و 
در سطح ملی هم تمام تلاش‌ها بر سرعت‌ زودن چهره 
محرومیت از مناطق محرومی مانند مراوه‌تپه متمرکز 

شده است.
استاندار گلستان افزود: هدف دولتمردان حرکت به 
سوی پایان محرومیت است و اولویت‌های محرومیت‌زدایی 
در شهرستان مراوه‌تپه رشد شاخص‌های آب، بهداشت، 

بهسازی روستا و آموزش است.
زنگانه ادامه داد: بیشترین مبلغ از محل اعتبارات 
امسال مراوه‌تپه به میزان ۸۰ میلیارد تومان مربوط به 
حوزه بهسازی روستاها، آب شرب، آموزش و بهداشت 
می‌شود و تاکنون ۵۰ درصد از کل اعتبارات مصوب 
شهرستان تخصیص یافته است. وی با اشاره به اقدامات 
ارزشمند انجام شده در یک سال گذشته در مراوه‌تپه از 
جمله اجرای بیش از ۶۰۰ میلیارد تومان پروژه عمرانی، 
گفت: این پروژه‌ها از دهه فجر سال گذشته تا دهه فجر 
امسال در این شهرستان به بهره برداری رسیده است. 
استاندار گلستان افزود: با توجه به خشکسالی امسال که 
در مراوه‌تپه نسبت به جاهای دیگر شدیدتر است و تاثیر 

آن بر فعالیت کشاورزان، استمهال بدهی‌های آنان از 
طریق پیگیری در سطح ملی ضروری است.

زنگانه با تاکید بر توجه به فعالیت دامداران در 
سطح شهرستان مراوه‌تپه و لزوم اقدامات مدرن و 
اصلاح ژنتیک در حوزه دام با هدف افزایش میزان 
گوشت تولیدی در این منطقه، اظهارکرد: نگاه همه 
مدیران باید توجه ویژه به شهرستان‌های محروم باشد 
و محرومیت به عنوان شاخص‌های تاثیرگذار در توزیع 
اعتبارات تبصره ۱۶ و تبصره ۱۸ مورد توجه قرار گیرد. 
وی همچنین بر ساماندهی منطقه نمونه گردشگری 
مختومقلی فراغی با مشارکت دستگاه‌های اجرایی 
متولی و فرمانداری شهرستان تا اردیبهشت ماه ۱۴۰۲ 
همزمان با مراسم نکوداشت این شاعر برجسته ترکمن 
تاکید کرد و گفت: در راستای توسعه زیرساخت‌های 
گردشگری این منطقه با مشارکت بنیاد مسکن زمین 
در اختیار سرمایه گذار بخش خصوصی قرار گیرد. 
استاندار گلستان افزود:‌ از محل اعتبارات استانی هم 
مبلغ ۲۰ میلیارد ریال برای تکمیل مقبره مختومقلی 
فراغی مصوب شد. آرامگاه مختومقلی فراغی شاعر و 
عارف شهیر ترکمن و پدر بزرگوار وی »دولت محمد 
آزادی« در ۳۰ کیلومتری غرب مراوه‌تپه و در مسیر 
جاده این شهر به داشلی برون گنبد و در روستای 
»آق تقه« واقع است و هر ساله تعداد زیادی از مردم 
منطقه و مسافران و گردشگران داخلی و خارجی بر 
مزار این شاعر حضور می‌یابند. اشعار این شاعر بزرگ 
ترکمن که در بین دیگر اقوام ایران زمین و دیگر ملل 
جهان نیز بلند آوازه شده، دارای مضامین اجتماعی، 
سیاسی، دینی و عرفانی است و دیوان شعر او نیز 
تاکنون به چند زبان دنیا از جمله انگلیسی، روسی 
و فارسی ترجمه و چاپ شده است. شهرستان مرزی 
مراوه‌تپه افزون بر ۶۷ هزار نفر جمعیت دارد که در ۲ 
نقطه شهری و ۱۰۸ روستا و سه هزار و ۶۰ کیلومتر 

مربع وسعت سکونت می‌کنند.

استاندار گلستان:

 اولویت دولت، محرومیت‌زدایی از 
مناطقی مانند مراوه‌تپه است

مدیرکل راه و شهرسازی گلستان گفت: 
وضعیت سه هزار واحد مسکن مهر که بخش 
استان  عمده آن خودمالکی است، در شهرهای 
تعیین تکلیف شده و ساخت آن بدون وقفه 

ادامه دارد.
مهدی ملک اظهار امیدواری کرد تا پایان سال 
آینده و با تداوم حمایت دولت ازمالکان با اعطای 
تسهیلات و بسته‌های حمایتی لازم، همه این خانه‌ها 
به بهره‌برداری برسد. وی بیان کرد: در گلستان ۱۶ 

هزار خانه به صورت خود مالکی و در قالب طرح‌ 
نهضت ملی مسکن در حال ساخت است که از این 
تعداد، سه هزار و ۳۰۰ واحد برای دریافت تسهیلات 
بانکی به بانک‌های عامل معرفی شدند. مدیرکل راه 
و شهرسازی گلستان افزود: براساس تفاهم‌نامه با 
قرارگاه امام حسن مجتبی )ع( در خصوص تامین 
مسکن محرومان، ساخت ۱۱ هزار خانه در دستور 
کار قرار گرفته شده که اولویت با خانواده‌های تحت 
پوشش نهادهای حمایتی است. ملک بیان کرد: در 
همه شهرهای گلستان زمین برای اجرای طرح نهضت 
ملی مسکن تهیه شده اما به دلیل افزایش تقاضا، در 
برخی شهرها با مشکل کمبود زمین مواجه هستیم. 
وی یادآور شد: برای نهضت ملی مسکن در استان 
۹۳ هزار متقاضی ثبت‌نام کردند که ۶۷ هزار نفر حائز 
سه شرط تاهل یا سرپرست خانوار بودن، عدم مالکیت 
بخش خصوصی، استفاده نکردن از امکانات دولتی از 
ابتدای انقلاب در بخش زمین و مسکن هستند و ۱۶ 
هزار نفر شامل شرط اثبات سکونت در محل مورد 
تقاضا شدند. ملک ادامه داد: از کل افرادی که دارای 
چهار شرط لازم هستند، سه هزار و ۵۰۰ نفر واریز 

وجه انجام دادند.

مدیرکل راه و شهرسازی گلستان:

 ساخت 3هزار واحد مسکن مهر 
در استان بدون وقفه ادامه دارد 



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

گیلان

اخبار

 مدیر نظارت و اعتبار بخشی
 علوم پزشکی گیلان:

موسسه پزشکی غیر مجاز 
در رشت پلمب شد

مدیر نظارت و اعتبار بخشی دانشگاه علوم پزشکی گیلان از شناسایی و پلمب یک مؤسسه پزشکی غیر مجاز 
در رشت خبر داد.

سید رشید میر فلاح اظهار کرد: پیرو دریافت گزارش‌های مردمی یک مؤسسه پزشکی غیر مجاز به ارائه خدمات درمانی در 
شهرستان رشت شناسایی و پلمپ شد. وی با اشاره به فعالیت یک مؤسسه پزشکی غیر مجاز و ارائه خدمات درمانی توسط افراد 
بدون صلاحیت گفت: این مؤسسه پلمب و پرونده برای رسیدگی به مراجع قضائی ارسال شد. مدیر نظارت و اعتبار بخشی علوم 
پزشکی گیلان ادامه داد: بازرسان حوزه نظارت بر درمان دانشگاه در حال بازرسی و رصد فعالیت مراکز درمانی، مؤسسات و مطب‌ها 
در استان هستند،.  میر فلاح تصریح کرد: با توجه به فعالیت مخفیانه افراد سود جو شهروندان گیلانی در صورت مراجعه به مراکز 
درمانی بدون پروانه و یا افراد مشکوک موضوع را از طریق سامانه ۱۹۰ و یا مراجعه حضوری به اداره نظارت بر درمان معاونت درمان 

دانشگاه اطلاع دهند.

واحدهای اقتصادی متخلف گیلان 
 بیش از ۲۹ هزار میلیارد ریال
 جریمه شدند
رئیس سازمان صنعت، معدن 
و تجارت گیلان با اشاره به رشد 
ریالی  ارزش  درصدی   ۶۹۴
جریمه واحدهای اقتصادی در 
 ۹۲ امسال  گفت:  جاری،  سال 
هزار و ۲۹۳ واحد اقتصادی 
مورد بازرسی قرار گرفتند و 
برای بالغ بر هشت هزار پرونده 
تخلف بیش از ۲۹ هزار میلیارد 

ریال جریمه تعیین شد.
تیمور پورحیدری به افزایش ۳۳ 
درصدی تعداد تخلفات مکشوفه 
واحدهای اقتصادی اشاره کرد و افزود: ادارات تعزیرات حکومتی استان برای 
هفت هزار و ۹۰۸ پرونده از هشت هزار و و ۴۶۸ پرونده تشکیل شده رای 

صادر کردند.
وی عمده تخلفات گزارش شده را ۳۹ درصد عدم درج قیمت، ۱۵ درصد 
گرانفروشی و ۱۰ درصد کم فروشی اعلام کرد و افزود : عدم درج قیمت پایه 

علت اصلی وقوع تخلفات مانند گرانفروشی، تقلب و کم فروشی می باشد.
وی در خصوص اقدامات نظارتی انجام شده در حوزه آرد و نان نیز گفت: 
با توجه به اجرای قانون انتزاع وظایف نظارت بر حوزه آرد و نان که به سازمان 
جهاد کشاورزی محول شده است ما در راستای همکاری با نهادهای نظارتی 
و حمایت از حقوق مصرف کنندگان این سازمان اقدامات نظارتی رل در این 

حوزه اجرا می کنیم.
پورحیدری اضافه کرد: از ابتدای سال جاری ۱۰ هزار و ۴۲۸ عملیات 
بازرسی در حوزه آرد و نان انجام شد که منجر به کشف هزار و ۸۸۹ فقره 

پرونده تخلف به ارزش ۱۰ هزار میلیارد ریال شد.
وی بیان کرد: ۹۲۷ فقره کم فروشی، ۶۱۶ فقره عدم رعایت ساعات کار 
و ایام تعطیل تعیین شده و ۱۵۵ فقره عرضه خارج از شبکه‌عمده تخلفات 
حوزه آرد نان می باشد. وی گفت: مردم می توانند از کانالهای ارتباطی مرکز 
پاسخگویی شامل وب سرویس ir.۱۲۴ ، سامانه تلفن ۱۲۴ و ثبت شکایات 

حضوری موارد تخلف را به این سازمان اطلاع دهند.

 جمع آوری ۳۰۰ رشته دام غیرمجاز
 از بستر سفیدرود

 مدیرکل شیلات گیلان از جمع آوری ۳۰۰ رشته دام غیرمجاز 
از رودخانه سفیدرود خبر داد و اضافه کرد: این دام ها در عملیات 
مشترک یگان حفاظت آبزیان و شیلات، از بستر رودخانه جمع آوری 

شد.
کوروش خلیلی اظهار کرد: پاکسازی دام‌های غیر مجاز از بستر سفیدرود 
در دستور کار شیلات گیلان است. وی با بیان اینکه ساماندهی صیادی در 
گیلان مورد توجه است، افزود: در راستای پاکسازی مصب رودخانه سفیدرود 
جهت تسهیل بخشی مولد گیری ماهیان استخوانی مانورهای مشترک صورت 
می‌گیرد. مدیرکل شیلات گیلان از جمع آوری ۳۰۰ رشته دام غیرمجاز در 
مصب رودخانه سفیدرود خبر داد و اضافه کرد: در عملیات مشترک یگان 
حفاظت آبزیان و شیلات، تعداد ۳۰۰ رشته دام غیرمجاز از بستر رودخانه 
سفیدرود جمع آوری شد. خلیلی ادامه داد: در این مانور مشترک ۳ فروند قایق 
یگان امداد و یک فروند از واحدهای گشت دریایی یگان حفاظت منابع کیاشهر 

مشارکت داشتند.

بستری ۷۵ بیمار کرونایی در مراکز درمانی گیلان
سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اشاره به اینکه ۳۰ بیمار 
کرونایی طی شبانه روز گذشنه در مراکز درمانی گیلان بستری شدند، 

گفت: در حال حاضر ۷۵ بیمار در بیمارستان ها بستری هستند.
فردین مهرابیان با اشاره به وضعیت بیماران کرونایی در گیلان اظهار کرد: در 
حال حاضر ۷۵ بیمار مبتلا به کرونا در بیمارستان‌های گیلان بستری هستند.

وی با بیان اینکه طی شبانه روز گذشته ۳۰ بیمار کرونایی در مراکز درمانی 
گیلان بستری شدند، افزود: وضعیت ۵ بیمار نیز بدحال گزارش شده و برای 

درمان بیشتر به بخش مراقبت‌های ویژه منتقل شدند.
مهرابیان ادامه داد: ۲۶ بیمار نیز طی شبانه روز گذشته بهبود یافته و از مراکز 
درمانی گیلان مرخص شدند. سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی گیلان بر لزوم 
رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی تاکید کرد و گفت: زدن ماسک و رعایت 

پروتکل‌های بهداشتی توسط مردم ضرورت دارد.

نوزدهم سال 
شماره   2582 
یکشنبه
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گیلان از دیر باز مهد مفاخر، علما 
و اندیشمندان بزرگ بوده است و 
آسمان تاریخ این استان کهن و 
پرفروغ  از ستارگان  مملو  متمدن 
منابع انسانی است. از روحانی شهید 
میرزا کوچک خان جنگلی سردار 
جنگل گرفته، تا آیت الله بهجت )ره( 
فومنی عالم مجاهد و نستوه و آیت الله 
رودباری )ره( و دیگر علما، ادبا، بزرگان 
و شهدای فاخر که هر کدام، یک وزنه 
برای گیلان تلقی می‌شوند، یکی دیگر 
از این بزرگان نیک نام و تأثیرگذار در 
تاریخ ایران و گیلان، آیت الله شهید 
ملأ محمد خمامی )ره( بود که عمر 
متبرک خویش را صرف استقلال و 

آزادی ایران کرد.

طبق  نجف  تا  خمام  علمی  راه   
شواهد تاریخی

شهید آیت الله حاج ملأ محمد خمامی 
در حوالی سال ۱۲۰۰ خورشیدی در 
خمام دیده به جهان گشود و از همان 
دوران کودکی و نوجوانی به علم و تهذیب 
نفس علاقه نشان داد و در دوران جوانی 
برای کسب علوم دینی، خمام را به سمت 
نجف ترک کرد و مدت‌ها در حوزه علمیه 
نجف تحصیل کرد و از محضر اساتیدی 
چون میرزا حبیب‌الله رشتی بهره‌ها برد و 
در نتیجه با تلاش و کوشش مستمر در 
فراگیری علوم دینی، لباس اجتهاد را به 

تن کرد.
حاج ملأ محمد خمامی پس از ملبس 
شدن در لباس اجتهاد، به گیلان بازگشت 

که با حکمرانی ناصرالدین شاه در کشور 
مقارن شد. حضور ملأ محمد با استقبال 
گرم گیلانی‌ها بویژه مردم رشت همراه 
شد و به قدری متواضع، متدین و مقید به 
احکام الهی و اسلامی بود و مردم به انجام 
فرایض و احکام دینی دعوت می‌کرد که 
به »حاجی خمامی« معروف شد خیابان 
منتهی به مسجد بادی الله رشت، خانه 
حاج ملأ محمد بود که با بازگشتش از سفر 
نجف، به مامنی برای مردم گیلان و رشت 

تبدیل شده بود.
در دوران خفقان و حصر آزادی بیان و 
عقیده ناصرالدین شاه، ملأ محمد خمامی 
دست از تبلیغ دین بر نداشت و برای ترویج 
فرهنگ اسلامی و تقویت روحیه دینی مردم 
گیلان، یک رسانه شد و بارها بخاطر اجرای 
احکام و حدود الهی از سوی ناصرالدین 
شاه احضار و مورد مواخذه قرار گرفت اما 
حرکت در مسیر الهی، منصرف نشد. نفوذ 
مردمی و جایگاه و قدرت اجتماعی حاج 
ملأ محمد خمامی در گیلان و شمال کشور 
شهره عام و خاص شده بود و حتی دست 
نشانده‌های شاه در استان برای اجرای 
بسیاری از مسائل حکومتی دست به دامان 
»حاجی خمامی« می‌شدند، اما همیشه 
دفاع از مردم روستایی و ضعیف را سرلوحه 

کار و هدف خویش قرار می‌داد.
این عالم ربانی و مجاهد سال‌ها زعامت 
دینی مردم گیلان را بر عهده داشت و 
مجتهد بزرگ رشت به حساب می‌آمد. در 
کتاب زندگی نامه آیت الله خمامی آمده 
است؛ وی بیش از ۳ دهه مرجعیت دینی 
مردم گیلان را بر عهده داشت و دارای 

جایگاه علمی و حوزوی برجسته ای بود و 
بین مردم گیلان بسیار متنقذ بود و زعامت 
او دارای اقتدار و عظمت کم نظیری در 

گیلان بود.
دوران زعامت وی در گیان )حدود 
۱۲۹۲ ق- ۱۳۲۶ ق( با دوران سلطنت 
ناصرالدین شاه قاجار، مظفر الدین شاه 
و محمدعلی شاه همزمان بود. او عالمی 
باهوش، مدیر و شجاع بود و نه فقط در 
امور فردی اسلام، بلکه در اجرای جنبه‌های 
سیاسی اجتماعی اسلام نیز تاکید داشت 
و خودش در این امور پیشگام بود و بقیه 
مردم گیلان نیز در آن برهه از وی تبعیت 
می‌کردند و سخنان و فتاوایش را روی 
چشم می‌گذاشتند و آن را اجرا می‌کردند.

ملامحمد رکن اصلی جریان شریعت 
خواهی مبارزه با نفوذ فرقه‌های ضددینی 
نظیر بابیت و بهائیت یکی دیگر از 
شاهکارهای »حاجی خمامی« قصه ما 
به شمار می‌رفت و در عصر خودش از 
اولین مشروطه خواهان  پیشگامان و 
گیلانی بود که به مبارزه با استعمار 
پرداخت و بعدها با کمک و همراهی آیت 
الله شیخ فضل الله نوری و آیت الله میرزا 
حسن مجتهد تبریزی، نهضت مشروعه 
خواهی را در تهران تأسیس کرد و با 
کمک یارانش، منشأ خدمات ارزشمندی 
در راستای شریعت پردازی و پیاده سازی 
احکام شرعی در کشور و گیلان شد و او 
را به جرأت می‌توان یکی از ارکان اصلی 
پدیداری جریان شریعت خواهی ایران 

قلمداد کرد.

و  تربیتی  پیامبرگونه  نقش   
عرفانی عالمان دینی

»آیت الله رضا رمضانی« دبیرکل مجمع 
جهانی اهل بیت )ع( در مراسم پاسداشت 
مردمی شهید مشروطه آیت الله حاج ملأ 
محمد خمامی، اظهار کرد: مرور کتابت 
عالمان دینی برای نسل امروز نیاز ضروری 

است.
وی با بیان اینکه راه انبیا و عالمان 
دینی نجات بخش است، افزود: بهره گیر 
از ادبیات پرمحتوای عالمان دینی در مسیر 
زندگی، راه درست، روشن و سعادت بخش 

را به انسان نشان می‌دهد.

واقعی  مرزبانان  دینی  عالمان   
دین هستند

دبیرکل مجمع جهانی اهل بیت )ع( با 
بیان اینکه عالمان دینی نقش تعلیمی و 
تربیتی در جامعه ایفا می‌کنند، گفت: نقش 
تربیتی و عرفانی عالمان دینی پیامبرگونه 

است.
آیت الله رمضانی، عالمان دینی را 
بهترین مرجع برای پاسخگویی به شبهات 
دینی و مذهبی دانست و بیان کرد: قرآن و 
دین با تقلید کورکورانه و بی اساس مخالف 
است اما تقلید از انبیا الهی، ائمه اطهار و 
عالمان دینی برای نجات از خسرانِ نادانی و 

گمراهی توصیه می‌شود.
 وی با بیان اینکه عالمان دینی مرزبانان 
واقعی دین هستند، افزود: عالمان دینی 
مرزبانان هدایت، روشنگری و سعادتمندی 

و خادمان دین هستند.
نماینده مردم گیلان در خبرگان رهبری 
با اشاره به هجمه سنگین مخالفان علیه 
دین در ادوار مختلف، بیان کرد: در طول 
تاریخ عده‌ای دنبال محدودسازی و عده‌ای 

دیگر دنبال محو سازی دین بودند.
آیت الله رمضانی، محو سازی دین را 
رویکرد اصلی مخالفین در یک قرن اخیر 
دانست و اضافه کرد: در طول این سال‌ها 
مخالفان دینی، وصله های ناصوابی را به 
دین پیله کردند اما همه این کارها موجب 

محو سازی و محدودسازی آن نشد.
وی با بیان اینکه آینده بشری در مسیر 
جهانی شدن و جهانی سازی قرار دارد، 
افزود: جریان استکبار دنبال مدیریت 

جهانی سازی آینده بشر است.

برای  مشروطه  مردمی  انقلاب   
تحقق دین سالاری شکل گرفت

دبیرکل مجمع جهانی اهل بیت )ع( با 
بیان اینکه استکبار دنبال ساخت آینده‌ای 
لیبرال دموکراسی برای بشر است، گفت: در 
چنین آینده‌ای دین هیچ جایگاهی در بشر 
نخواهد داشت و دشمن دقیقاً دنبال همین 

هدف یعنی محو سازی دین است.
آیت الله رمضانی با بیان اینکه عالمان 
دینی ابُهُــت علمی و معنوی برخوردار 
هستند، اضافه کرد: جامعه اسامی 
روحیه معنویت و عرفان را از عالمان دینی 

آموختند.
وی با اشاره به بعُد فردی و اجتماعی 
دین، افزود: در طول سال‌ها تلاش شده که 

بعُد اجتماعی دین را کمرنگ کنند.
دبیرکل مجمع جهانی اهل بیت )ع( 
گریزی هم به دوران پرفراز و نشیب 
مشروطه زد و بیان کرد: عالمان دینی چون 
شیخ فضل الله نوری و حاج ملأ محمد 
خمامی شمع تابان و درخشان دوران 

مشروطه هستند.
آیت الله رمضانی با بیان اینکه انقلاب 
مردمی مشروطه برای تحقق دین سالاری 
شکل گرفت، گفت: پیاده سازی لایه‌های 
مختلف حاکمیت با زیرساخت‌های دینی 

مورد تاکید عالمان دینی است.
وی با اشاره به نقش مشروعیت سازی 
نهضت مشروطه، افزود: جریان استکبار 

دنبال انحراف حاکمیت دینی است.
وی با اشاره به خطبه‌های کوبنده آیت 
الله حاج مأ محمد خمامی در دوران 
مشروطیت، افزود: یک سخنرانی آیت الله 
ملامحمد خمامی به عنوان عالم دینی 
تمام برنامه‌های استکبار و استعمار را به 

هم ریخت.
این کارشناس مسائل دینی با اشاره به 
نحوه شهادت آیت الله خمامی این مبارزه 
مجاهد، افزود: افراد خودباخته و فریب 

خورده بارها آیت الله خمامی را ترور کردند 
و سرانجام وی را به شهادت رساندند.

شریعت  حافظ  اسلامی  انقلاب   
است

دبیرکل مجمع جهانی اهل بیت )ع( با 
اشاره به کمرنگ کردن نقش آیات قرآن در 
جامعه از سوی استکبار، بیان کرد: آیت الله 
خمامی برای اثبات حقانیت قرآن و دین 

الهی تلاش بسیار کرد.
آیت الله رمضانی با بیان اینکه مرحوم 
خمامی شهید راه عدالت است، گفت: 
مرحوم خمامی شهید دفاع از ارزش‌های 
دینی و مبارزه با انحرافات دینی نام گرفت.

وی با بیان اینکه آیت الله خمامی جلوی 
انحرافات دینی را در زمان مشروطه گرفت، 
افزود: حذف بدعت سازی در دین اسلام و 
اهل بیت علیهم السلام از مهم‌ترین کارهای 

ماندگار آیت الله خمامی بود.
وی با بیان اینکه اسلام بدون روحانیت 
و شریعت معنی ندارد، افزود: عالمان دینی 
دنبال مبارزه با اسام بدون شریعت و 

روحانیت است.
دبیرکل مجمع جهانی اهل بیت )ع( با 
بیان اینکه عالمان دینی برای حمایت از 
دین و شریعت اسلامی کفن می‌پوشند، 
گفت: عالمان دین سپر بای دین در 

مواجهه با فتنه‌ها و زورگویی‌ها بوده است.
آیت الله رمضانی با اشاره به مشکلات 
اقتصادی و معیشتی در جامعه، بیان کرد: 
راه حل اقتصادی و اثرگذار برای برون رفت 

از بحران فعلی جامعه نیاز مبرم است.
وی با بیان اینکه زندگی مفهوم و معنای 
دینی و اعتقادی دارد، افزود: زندگی به 

معنی اباحه گری فرهنگی نیست.
این استاد حوزه و دانشگاه ادامه داد: 
شخصیت‌های برجسته ای چون شهید 
آیت الله خمامی دنبال حفظ شریعت بودند.

دبیرکل مجمع جهانی اهل بیت )ع( با 
بیان اینکه انقلاب اسلامی حافظ شریعت 
است، گفت: انقلاب اسلامی بر پایه دین 
بنا شده است و به این راحتی فرو نخواهد 

ریخت.

 شخصیت پردازی عالمان دینی 
محتوای خوب رسانه‌ای برای جنگ 

نرم
پرداختن به شخصیت‌های دینی و 
مذهبی در شرایطی که دشمن تبر حذف 
دین برداشته است تا تیشه به ریشه این 

نظام دینی بزند، ضرورت دارد.
شناخت مراجع و عالمان دینی از 
جمله آیت الله ملامحمد خمامی از سوی 
افراد به ویژه نسل جوان، آنها را با اهداف 
و انگیزه‌های الهی آشنا می‌کند و مسیر 
درست زندگی را آموزش می‌دهد، انتظار 
می‌رود برای مواجهه با شیطنت‌های 
رسانه‌ای دشمن، با ساخت محتوای درست 
و اثرگذار از منابع ارزشمندی چون مراجع 
و عالمان دینی و مذهبی، به مبارزه با جنگ 

نرم پرداخت.
گفته می‌شود، آیت الله خمامی در دوم 
بهمن ماه ۱۲۸۷ خورشیدی )۲۹ ذیحجه 
۱۳۲۶ قمری( به دست عوامل سکولار در 
رشت به شهادت رسید و در وادی السلام 

نجف به خاک سپرده شد.

»آیت الله خمامی« شهید راه عدالت؛

 لزوم معرفی عالمان به نسل جوان

مدیرعامل و رئیس هیات مدیره منطقه آزاد انزلی از جذب 
۷.۵ میلیون دلار سرمایه خارجی در سال ۱۴۰۱ خبر داد و 
گفت: در صورت اجرای طرح توسعه منطقه آزادانزلی این رقم 

در سال آتی می تواند به ۱۰۰ میلیون دلار برسد.
عیسی فرهادی در این باره گفت: با توجه به ابلاغ تکلیف ۱۰ 
میلیون یورویی برای تحقق سرمایه گذاری خارجی در زمستان ۱۴۰۱ 
سرمایه جذب شده خارجی در حوزه صنعت منطقه آزاد انزلی با 

پیشرفت خوبی همراه بود.
وی تصریح کرد: فاز توسعه‌ای برخی از شرکتهای صنعتی دارای 
سرمایه گذار خارجی در سه ماهه اول سال ۱۴۰۲ به بهره برداری می 
رسد که به این ترتیب بر توان تولیدی شرکتهای منطقه آزاد انزلی 

افزوده می شود.
فرهادی، ضمن ابراز رضایت از پیشرفت سرمایه‌گذاری‌ خارجی 
صورت گرفته در بخش صنعت با تاکید بر اینکه واحدهای در حال 
احداث باید هرچه سریعتر به مرحله بهره برداری برسند، افزود: با ادامه 
این روند و ورود شرکتهای جدید سرمایه گذاری خارجی به ویژه در 
حوزه بنادر و لجستیک سال آتی مسیر روبه رشدی در شاخص های 

سرمایه گذاری خارجی خواهیم داشت.
وی با بیان اینکه امسال نیز سرمایه گذاری هایی در حوزه تجارت، 
خدمات و بنادر منطقه صورت گرفته است، گفت: در حوزه خدمات و 
لجستیک چند سرمایه گذار خارجی شرکت هایی را در منطقه آزاد 
انزلی ثبت کرده اند. تعدادی از سرمایه گذاران کشور ترکیه نیز در 
حوزه فاز تجارت منطقه با خرید فروشگاه های تجاری و تجهیز آنها به 

سرمایه گذاری در حوزه تجارت مشغول هستند.
سازمان منطقه آزاد انزلی دارای ۱۴۹ واحد تولیدی با میزان 
اشتغالزایی مستقیم برای حدود چهار هزار نفر در ۲ شهرک صنعتی و 
خارج از آن است و هم‌اکنون مراحل احداث سومین شهرک صنعتی 
منطقه در پسکرانه مجتمع بندری کاسپین با مساحت ۵۰ هکتار در 
دست انجام است که علاوه بر افزایش ۲ برابری وسعت صنعتی منطقه، 
ضریب اشتغالزایی و واحدهای تولیدی را به چند برابر افزیش می‌دهد.

منطقه آزاد تجاری، صنعتی انزلی، تنها منطقه آزاد ایران در حاشیه 
خزر است. قرار گرفتن در مسیر کریدور بین المللی شمال - جنوب، 
دارابودن موقعیت ویژه در زمینه ارتباط با کشورهای حاشیه دریای 
خزر، همجواری با بنادر آستراخان و لاگان در روسیه، کراسنودسک 

ترکمنستان، اکتائو در قزاقستان و باکو در آذربایجان، دسترسی از 
 ،CIS طریق راه های مناسب به بازارهای مصرف کشورهای همسود
نزدیکی به فرودگاه بین المللی رشت از جمله مزایای منطقه آزاد 

انزلی است.
مزایای قانونی همچون امکان ثبت، مالکیت و مشارکت سرمایه 
گذاران خارجی تا میزان ۱۰۰ درصد در منطقه، امکان فعالیت بانک ها 
و موسسات مالی - بیمه ای در این منطقه، معافیت مالیاتی ۲۰ ساله بر 
درآمد و دارایی از تاریخ بهره برداری هرگونه فعالیت اقتصادی، وحدت 
مدیریت در ارائه کلیه خدمات به سرمایه گذاران و فعالان اقتصادی، 
اقدامات سازمان در خصوص خلق مزایا و معافیت های جدید برای 
فعالان اقتصادی - تولیدی،  فعالیت بورس کالای منطقه، رونق فضای 
تجاری با اجرای مصوبه کالای همراه مسافر زمینه ساز رونق فضای 

کسب و کار در محدوده این منطقه شده است.

مدیرعامل و رئیس هیات مدیره منطقه آزاد انزلی:

امسال ۷.۵ میلیون دلار سرمایه خارجی در منطقه 
آزاد انزلی جذب شد

 آگهی قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای 

فاقد سند رسمی  حوزه ثبتی 
شهرستان ساری 

مورخه   140160310001002964 شماره  رای  برابر 
1401/11/01 که در هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
منطقه یک ساری تصرفات مالکانه آقای ساعد عبدالرحیمی فرزند 
صمد  نسبت به  ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل بر انباری به 
مساحت 336 متر مربع قسمتی از پلاک 3448- اصلی واقع در قریه 
استخر سر بخش یک ثبت ساری خریداری از مالک رسمی پس از 

کسر سهم وقف محرز گردیده است.  
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب  در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در  صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراض داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین اگهی  
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صوت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد./

کلاسه پرونده 1400/267
شناسه آگهی- 1460544
تاریخ انتشار نوبت اول : 1401/12/06
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1401/12/21
رییس اداره ثبت اسناد و املاک  منطقه یک شهرستان 
ساری- سید کاظم موسوی بشلی
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ورزشی

اخبار

مسابقات والیبال قهرمانی دختران زیر ۱۸ سال مازندران با قهرمانی 
تیم اوج بابل پایان یافت.

مسابقات والیبال قهرمانی دختران زیر ۱۸ سال مازندران با حضور ۳۰ تیم در 
بابل برگزار شد که در پایان تیم اوج بابل با برتری مقابل حریفان بر سکوی قهرمانی 
ایستاد.  طبرستان ساری با قبول شکست در فینال مقابل اوج بابل نایب قهرمان شد 
و کاووسی آمل عنوان سوم را کسب کرد.  آیین پایانی مسابقات والیبال قهرمانی 
زیر ۱۸سال دختران مازندران عصر امروز با حضور زهره اعتمادی نایب رییس 
 هیات والیبال استان مازندران، محسنی و شعبانی روسای هیات‌های بابل و بابلکنار 

برگزار شد.

 پرواز شاهین آمل به نیمه‌ نهایی لیگ برتر
 فوتبال نونهالان

تیم شاهین آمل به مرحله نیمه‌ نهایی لیگ برتر فوتبال نونهالان 
باشگاه‌های کشور صعود کرد.

تیم شاهین آمل در مرحله یک چهارم نهایی در مجموع بازی‌های رفت و 
برگشت ایمان سبز شیراز را از پیش‌رو برداشتتند و به مرحله نیمه‌نهایی لیگ برتر 
فوتبال نونهالان باشگاه‌های کشور صعود کرد.  بازی رفت ۲ تیم در شیراز با برتری 
۳ بر ۲ میزبان به پایان رسید که امیرحسین راهی و متین پورفتح‌الله برای شاهین 
آمل گلزنی کردند.  تیم شاهین در بازی برگشت با نتیجه ۲ بر ۱ ایمان سبز شیراز 

را شکست داد تا در ورزشگاه شهید چمران آمل جشن صعود بگیرد.
 شاهرخ رحیمی و متین پورفتح الله گل‌های شاهین آمل را به ثمر رساندند.  
تیم‌های سپاهان اصفهان، پارس برازجان و فولاد خوزستان دیگر تیم‌های صعود 
کننده به مرحله نیمه‌نهایی لیگ برتر فوتبال نونهالان باشگاه‌های کشور هستند که 
در مرحله یک چهارم نهایی به ترتیب مقابل یاران خداداد مشهد، دوستی مهر تهران 

و کیا تهران، پیروز شدند.

معرفی برترین‌های رقابت‌های سبک‌های آزاد کاراته 
بانوان گیلان

رقابت‌های سبک‌های آزاد کاراته بانوان استان گیلان به مناسبت 
 میلاد با سعادت حضرت قائم )عج( با معرفی تیم‌ها و نفرات برتر در رشت

 پایان یافت.
این رقابت‌ها با شرکت ۱۷٠ کاراته کا در دو بخش کاتا و کومیته و در رده‌های 
سنی نونهالان، نوجوانان و جوانان در سالن آکادمی کاراته گیلان برگزار شد.  در 
پایان این مسابقات  کاراته تیم شورین کمپو با ۲۰ مدال طلا، تیم کیوکوشین 
ماتسوشیما با ۱۶ مدال طلا و تیم کیوکوشین ایچی گکی با ۱۵ مدال طلا مقام‌های 

اول تا سوم را بدست آوردند.

برد و باخت نمایندگان والیبال ساحلی مازندران
نمایندگان مازندران در هفته سوم لیگ برتر والیبال ساحلی، یک برد و 

یک باخت به دست آوردند.
هفته سوم رقابت‌های لیگ برتر والیبال ساحلی، از ۱۷ تا ۱۹ اسفند به میزبانی 
رعد پدافند در تهران برگزار شد که در سومین روز این مسابقات هشت دیدار و دو 
ست طلایی برگزار شد تا در نهایت در مجموع هفته سوم لیگ برتر ساحلی ۲۴ 

مسابقه و چهار ست طلایی )گلدن ست( برگزار شده باشد.
 در پایان دیدار‌های روز سوم، تیم‌های فولاد هرمزگان، ساوانا، شهداب یزد و 
سنگ آهن بافق مقابل حریفان خود به پیروزی رسیدند. نمایندگان مازندران در این 
هفته، یک برد و یک باخت به دست آوردند. ساوانا در مصاف با پیکان بندر دیر به 
پیروزی رسید و موج سواران ساحل نوشهر در دیدار با شهداب یزد شکست خورد.

1. بنیانگذار شیمی نوین -  سرمربی تیم ملی فوتبال امید
2. پاسخ مثبت عامیانه -  پیروزی -  محل عبور

3. همسر مرد -  زنگ کاروان -  پرچم -  ضربه سر فوتبالی
4. ستاد فرماندهی  - از اشکال هندسی -  گیاهی از تیره چتریان

5. طرح قانونی که از طرف دولت برای تصویب به مجلس شورای اسلامی فرستاده می شود - رایحه 
-  کلمه احتمال

6. شادی -  مدت طولانی -  تیری که با کمان انداخته شود 
7. طمع -  ملاقات -  کلام معتبر -  درخت اعدام

8. از اصطلاحات دستور زبان فارسی  -  عقاب سیاه -  از ادات پرسشی -  شهری در آلمان
9. همیشگی -  مساوی – مورد  خطاب   - نفس خسته

10. حاجت -  نجم -  گفتگو 
11. خرگوش -  سطح مقابل -  دلاوری 

12. همراه شکلک -  میوه تلفنی -  درخت لرزان -  خانه
13. نت حرام -  از سبزیجات سالاد -  نارس -  قلیل

14. پسوند نگهدارنده -  طایفه شجاع ایران -  ذره ای کوچکتر از مولکول
15. منطقه ای  تفریحی و توریستی در مازندران -  گاوباز 

حل جدول کلمات متقاطع 319 

جدول کلمات متقاطع 320      

عمودی:

    افقی:
1. واجب -  جزیره جنوبی -  ورم

2. شیرینی  -  فیلمی با بازی پارسا پیروز فر و  امین حیایی
3. گشوده -  نا پدری -  معشوق -  کافی

4. محصول آسیاب -  استان کویری -  همسر مرد -  معدن
5. بازیگر فیلم های سینمایی  کلاهی  برای باران  و  نجات  - از مرکبات

6. وسیله ای در دست نجار -  از ورزشهای مفرح -  تکیه دادن
7. نفس خسته -  مکنت -  نوعی یقه -  جشنواره سینمایی

8. عدد قرن –از جنگ های صدر اسلام-  خراسان قدیم -  جلال و عظمت
9. ناشنوا -  فلز چهره -  مادر آذری -  نفس

10. نفی تازی -  گیتی -  آنتیک
11. آموختن -  از پیشگامان داستان‌نویسی نوین ایران که برترین اثر وی رمان بوف کور است 

12. هویدا -  از ادات پرسشی -  بیرق
13. هنوز چرا نشده -  دشمنان -  دست سودن -  چوب خوشبو

14. از میوه های جالیزی -  از طوایف کشورمان
15. از مجراهای گوارشی -  ساحل -  علم شمارش

نوزدهم سال 
شماره   2582 

یکشنبه
اسفند 1401   21
1444 شعبان   19

اوج بابل قهرمان مسابقات والیبال 
زیر ۱۸ سال دختران

قهرمانی رستمکلا در مسابقات 
هندبال نونهالان دختر

تیم رستمکلا قهرمان رقابت‌های هندبال نونهالان دختر مازندران در نور شد.
مرحله نهایی مسابقات هندبال دختران استان مازندران که در نور برگزار شد و تیم رستمکلا با 
برتری ۱۵ بر ۷ مقابل بهشهر قهرمان این رقابت‌ها لقب گرفت.  در دیدار رده بندی نیز تیم‌های 
نور و آمل به مصاف هم رفتند که آمل با برتری ۱۲ بر ۹ سوم شد.  زهره جلالیان راد نایب رئیس 

هیات هندبال مازندران از نزدیک نظاره گر این مسابقات بود.

اداره کل ورزش و جوانان استان  سرپرست 
مازندران از راه‌اندازی یک هیات ورزشی جدید 

در استان مازندران خبر داد.
  عادل عالیشان سرپرست اداره کل ورزش و 
جوانان استان مازندران با حضور در فدراسیون، با 
خسرو ابراهیمی‌نیا رئیس فدراسیون‌ بادبانی دیدار و 
گفت‌وگو کرد و از راه‌اندازی این هیات جدید در استان 

مازندران خبر داد.
 عالیشان افزود: اکثر شهرهای استان مازندران 
از ساحل برخوردار هستند و قهرمانان و ورزشکاران 
علاقمند زیادی در این رشته‌ها در استان مشغول به 

فعالیت می‌باشند.
 وی بیان کرد: با راه‌اندازی این هیات ورزشی علاوه 

بر بحث ورود گردشگر و جذب توریست به دنبال 
افزایش قهرمانان و مدال آوران خواهیم بود.

 خسرو ابراهیمی‌نیا نیز در این دیدار از ظرفیت 
ساحلی مازندران برای ارتقا و پیشرفت این رشته گفت 
و افزود: با توجه به اینکه حجم بالایی از شهرهای 
استان مازندران روی نوار ساحلی هستند، قطعا این 
هیات در استان مازندران می‌تواند علاوه بر فعالیت 

چشمگیر به جذب توریست ورزشی هم کمک کند.
 وی بیان کرد: پیش از این فدراسیون قایقرانی 
جمهوری اسلامی رشته‌های رویینگ، کانوییگ و 
سیلینگ را در زیر مجموعه خود داشت که همه آنها 

جز رشته‌های الملپیکی است.
  ابراهیمی‌نیا اضافه کرد: با توجه به اهمیت تربیت 
قهرمانان و تقویت رشته‌های المپیکی از ۱۲ سال 
پیش پیگیری تاسیس فدراسیون‌های مستقل برای 
این رشته‌ها دنبال شده تا قهرمانان این رشته‌ها با 
بودجه، مدیریت واحد و به صورت تخصصی در مسیر 
موفقیت‌های بیشتر حمایت شوند که آبان امسال با 
حمایت وزیر ورزش این مهم برای رشته‌های بادبانی 

)سیلینگ( با تاسیس فدراسیون انجام شد.
 سرپرست فدراسیون بادبانی جمهوری اسلامی 
با بیان اینکه پس از فعالیت اولویت اصلی این 
فدراسیون تقویت رشته‌های المپیکی در کل کشور و 

رشته‌های تفریحی و گردشگری در استان‌های ساحلی 
خواهد بود، گفت: همچنین با همکاری شرکت‌های 
دانش‌بنیان و کارخانه‌های فعال کشور به دنبال ساخت 
انواع قایق‌های مورد نیاز رشته‌های زیر مجموعه 

فدراسیون هستیم.
 وی به ظرفیت ساحلی مازندران اشاره کرد و گفت: 

قطعا مازندران با توجه به شرایط موجود، می‌تواند به 
پایلوت و یکی از قطب‌های اصلی این رشته در بیاید.

  فدراسیون جدید »ورزش‌های دریایی و ساحلی« 
و فدراسیون »بادبانی« به تازگی با تصمیم وزارت 
ورزش تاسیس شده‌اند و فعالیت خود را به طور 

رسمی آغاز کردند.

یک هیات جدید در مازندران؛

استفاده از ظرفیت رشته بادبانی برای جذب توریست ورزشی

استان مازندران و شهرستان 
بابلسر میزبان اردوی تیم ملی 
و  نابینایان  تیم ملی جودو  فوتبال و 

کم بینایان کشور شد‌.
 پانزدهمین مرحله اردوی تدارکاتی و 
انتخابی تیم ملی جودو نابینایان و کم 
بابلسر برگزار  ایران به میزبانی  بینایان 

می‌شود.
  ملی پوشان نابینا و کم بینای جودو 
از ۱۷ اسفند ماه تمرینات خود را برای 
حضور در مسابقات پارآسیایی هانگژو در 
اردوگاه شهید محمدتقی عظیمی بابلسر 

آغاز و تا ۲۶ اسفند ماه ادامه می‌دهند.
  محمدرضا حاج یوسف زاده سرمربی 
مازندرانی تیم ملی جودو نابینایان و کم 
بینایان ایران که فرهاد معابی را به عنوان 
مربی در کنار خود دارد، ۱۱ جودوکار به 
نام‌های علی نوایی، سید میثم بنی طبا، 
وحید نوری، مهدی برچلو، سید مصطفی 
حسینی، وحید جدی، سعید کوهکن، 
موسی غلامی، امید جعفری، محمدرضا 
مختاری و محمدرضا خیراله‌زاده را به این 

اردو فرا خواند.
 مازندران از چهارشنبه ۱۷ اسفندماه 

میزبان سیزدهمین مرحله اردوی آمادگی 
تیم ملی فوتبال نابینایان شده است.

 ۱۶ ملی پوش تیم ملی فوتبال 
نابینایان از ۱۷ تا ۲۵ اسفند ماه تمرینات 
آماده سازی خود را اردوگاه شهید بهشتی 

خزرآباد ساری برگزار می‌کنند.
 مهدی طالعی، حسین رجب پور، 
محمدی،  محمد  رجبی،  امیرحسین 
کامبیز محکم، احمدرضا شاه حسینی، 
علیرضا ایزدی، علیرضا بخت، مرتضی 
کریمی، سید سعید موسوی پیرمرادی، 
صادق رحیمی، صالح خصالی، صالح 
میرزایی، محمدامین رحیم‌زاده، سجاد 
سعید و مرتضی رمضانی، نفرات دعوت 
شده به اردوی تیم ملی فوتبال نابینایان 

هستند.
 جواد فلفلی سرمربی تیم ملی 
فوتبال نابینایان است و میثم شجاعیان، 
محمدمهدی رفیعی و حسین مجاهدیان 
به عنوان مربی و سعید ناهیدی نیز به 
عنوان سرپرست در کنار وی خواهند بود.

 اردوی تیم ملی فوتبال نابینایان ایران 
برای کسب آمادگی جهت حضور در 
مسابقات پارآسیایی هانگژو برپا می‌شود.

مازندران پایلوت میزبانی های ملی؛

میزبانی بابلسر از اردوهای تیم 
ملی فوتبال و جودو نابینایان

سرمربی تیم کاله مازندران، حمایت تماشاگران برای 
بازی حساس وسرنوشت سازتیمش برابر تیم شهرداری 
گرگان را مهم و برگ برنده برابر صدرنشین لیگ برتر 

بسکتبال عنوان کرد.
 "علی آرزومندی" درآستانه بازی تیمش کاله مازندران 
درمرحله دوم لیگ برتر بسکتبال باشگاه‌های کشور برابر 
شهرداری گرگان درآمل به خبرنگار ایسنا گفت: تماشاگران 
پرشور آملی در بازی لیگ برابر تیم شهرداری گرگان و 
همچنین در بازی‌های مرحله دوم در دو هفته گذشته به 
خوبی و شایسته تیم کاله را حمایت وتشویق کردند و بازیکنان 
تیم ما نیز تحت تاثیرحمایت تماشاگران بازی قابل قبولی به 

نمایش گذاشتند.
 وی افزود: اوج این حمایت‌ها در بازی روزچهارشنبه برابر 
تیم ذوب آهن اصفهان بود که انصافا وجود تماشاگران آملی 
دراین مسابقه به طور کلی جریان مسابقه را به نفع تیم کاله 
تغییر داد و نشان دادند که بازی بسکتبال با حضور تماشاگران 

معنای دیگری دارد.
 سرمربی تیم کاله مازندران ابرازامیدواری کرد: تماشاگران 
آملی در بازی عصریکشنبه ۲۱ اسفند هم به مانند بازی‌های 
گذشته، درمسابقه حساس برابر تیم شهرداری گرگان، تیم 
شهرشان را تنها نگذارند و با حضور پرشور در سالن از تیمشان 

برابر یکی از مدعی‌های اصلی قهرمانی حمایت کنند.
 آرزومندی درپاسخ به پرسش خبرنگار ایسنا درخصوص 
شرایط بازی تیمش برابر شهرداری گرگان گفت: ما همیشه 
امیدوار هستیم و برابر تیم شهرداری گرگان که صدرنشین 
لیگ و قهرمان چند دوره اخیر لیگ برتر است، قطعا بازی 

سختی داریم، اما از الان ناامید نیستیم و با تمام وجود و تلاش 
خودمان برابر این تیم قرار خواهیم گرفت.

 وی تصریح کرد: بازیکنان تیم کاله در دو بازی گذشته برابر 
تیم نفت آبادان و ذوب آهن اصفهان با وجود پیروزی خانگی 
که داشتیم، اما در بازی با ذوب آهن اصفهان نکته برتری تیم 
ما تمرکز بالای بازیکنان کاله بود که باعث شد در دفاع حملات 

تیم ذوب آهن اصفهان عملکرد موفقی داشته باشیم.
 سرمربی تیم بسکتبال کاله مازندران ابراز امیدواری کرد: 
اگربازیکنان تیمش همانند بازی با ذوب آهن با خونسردی 
کامل وحفظ تمرکز درجریان مسابقه عمل کنند، قطعا با 
حمایت تماشاچیان، برابر شهرداری گرگان هم پیروزی دور 

از انتظار نخواهد بود.
  تیم کاله مازندران در آخرین بازی مرحله دوم لیگ برتر 
بسکتبال باشگاه‌های کشور از ساعت ۱۶ روز یکشنبه ۲۱ 
اسفند دربازی خانگی درسالن ورزشی پیامبراعظم آمل میزبان 

تیم صدرجدولی شهرداری گرگان خواهد بود.
 تیم کاله مازندران درحالی از تیم شهرداری گرگان درآمل 
میزبانی خواهد کرد که دردوبازی رفت و برگشت لیگ برابر 
این تیم تن به شکست داده بود و در بازی رفت مرحله دوم 

این مسابقات نیز در گرگان مغلوب میزبان خود شد.

نماینده مازندران درمرحله دوم این مسابقات با کسب دو 
پیروزی هفته گذشته برابر تیم‌های نفت آبادان و ذوب آهن 
اصفهان، بعد از تیم شهرداری گرگان در رده دوم گروه اول قرار 
دارد و درصورت پیروزی می‌تواند، جایگاه دومی خود را پیش 

از بازی‌های مرحله حذفی حفظ کند.

سرمربی تیم کاله مازندران:

تماشاگران کاله می‌توانند برگ برنده بازی 
برابر شهرداری گرگان باشند
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کارگروه تسهیل تجارت وبازرگانی برنج مازندران 
در تصمیم های عیدانه خود از رونق دوباره در بازار 
فروش برنج با خرید این محصول استراتژیک با 
میدان داری و خرید این محصول استراتژیک برنج  
توسط مرکزبین المللی تجارت وپایانه صادرات برنج 

ایران خبر داد.
درجلسه ای این کارگروه که درمحل مرکزبین المللی 
تجارت وپایانه صادرات برنج ایران درشهرستان آمل برگزار 
شد، براختصاص تسهیلات مورد نیاز به مرکز بین المللی 
تجارت وپایانه صادرات برنج ایران برای تامین نقدینگی 
مورد نیاز برای خرید برنج وهمچنین دریافت ثبت سفارش 
های وزارتخانه ها و هلدینگ های تامین وتوزیع برنج 
واعلام آمادگی اتاق بازرگانی کشور عراق به عنوان موضوع 
های مهم تصمیم گیری شده برای برون رفت از رکود 

وبازگشت رونق دوباره به بازار برنج مازندران بوده است.

  پایانه صادرات برنج، یک ظرفیت بسیار 
بالا برای رونق بخشی به بازار برنج

مدیرکل جهاد کشاورزی مازندران دراین نشست 
تصمیم اعضای این کارگروه را برای برون رفت از رکود 
نسبی بازار برنج امیدوارکننده اعلام کرد وگفت: با 
تمهیداتی که اکنون دراستان برای رونق دوباره بازار برنج 
گرفته شده واختصاص تسهیلات سرمایه درگردش مورد 
نیاز برای پشتیبانی وخرید برنج توسط مرکزبین المللی 
تجارت وپایانه صادرات برنج ایران، این مرکز به تنهایی 
بیش از 20 هزار تن برنج مازاد استان را از کشاورزان خرید 

و درکل کشور عرضه کند.
حسن عنایتی، میزان برنج های موجود درانبارها 
وشالیکوبی های استان را حدود 400 هزارتن اعلام 
کرد وگفت: با توجه به مصرف ماهانه 250 هزار تن برنج 
درکشور، می شود با تصمیم هایی که توسط کارگروه 
تسهیل تجارت مازندران گرفته، برنج های انبارشده استان 

راهی بازارهای مصرف داخلی شود.
وی درعین حال به کشاورزان برنج کار استان اطمینان 
خاطر داد، وضعیت رکود بازار برنج درماه های گذشته با 
این تصمیم جدید رونق گرفته وجای نگرانی واضطراب 

درشروع فصل کاری کشت برنج وجود ندارد.

 پایانه صادرات برنج ایران، بازوی 
توانمند بخش دولتی وخصوصی 

درساماندهی بازار برنج
فرماندارویژه شهرستان آمل هم دراین نشست، به 
ظرفیت های بالای مرکزبین المللی تجارت وپایانه 
صادرات برنج ایران اشاره کرد وبا بیان اینکه این پایانه 
درسالهای اخیر به عنوان یک بازوی توانمند بخش دولتی 
وخصوصی درامرسیاستگذاری وساماندهی بازاربرنج موفق 
عمل کرده است، گفت: درحال حاضر حدود30 درصد 
برنج کیفی کشوردرشهرستانهای آمل و فریدونکنار تولید 
می شود و مشکلی درتولید این محصول وجود ندارد، 

اما یکی از مشکلات سالهای اخیر درمدیریت وبازاربرنج، 
ساماندهی وثابت وهمچنین زنجیره تامین برنج به عنوان 
حلقه مفقوده ای این بخش وجود نداشت، که خوشبختانه 
با راه اندازی مرکز بین المللی تجارت و پایانه صادرات برنج 
ایران در آمل، زنجیره تامین و توزیع برنج در واقع تکمیل 

شده است..
وی همچنین از اعلام آمادگی اتاق بازرگانی عراق، 
نماینده های هلدینگ های تامین وتوزیع برنج وچند 
وزارتخانه برای انعقاد قرارداد وثبت سفارش خرید برنج 
با پایانه صادرات برنج ایران خبر داد وگفت: با پیگیری 
های استاندارمازندران درگفت وگو با وزیرعلوم ، حدود 
۱۰ هزار تن برنج تولیدی مازندران برای مصرف دانشگاه 
ها، موسسات و مراکز وابسته به این وزارتخانه توسط مرکز 
بین المللی تجارت وپایانه صادرات برنج ایران تامین خواهد 

شد.

حسینی اضافه کرد: با همکاری که اکنون با حضور 
بانک ها و شرکت های خصوصی وفروشگاه های زنجیره 
ای کشور شکل گرفته، بازار برنج روند رونق و ثبات خود 
را درآستانه فصل جدید کشت وکار این محصول دراستان 

پیش خواهد گرفت.

 خرید حدود 3هزار تن برنج مازندران 
برای  تجارت  المللی  مرکزبین   توسط 

رونق بازار
درهمین حال مدیرعامل مرکز بین المللی تجارت و 
پایانه صادرات برنج کشور، با قدردانی از پیگیری های 
استاندارمازندران وفرماندارآمل ونیز بانک های استان به 
خصوص بانک صادرات درطی هفته های اخیر وتامین 
بخشی از نقدینگی مورد نیاز برای خرید برنج، خوشبختانه 
درهفته اخیر حدود 3 هزار تن برنج دپوشده درانبارها 

وشالیکوبی های استان توسط این مرکز خریداری شده 
و خوشبختانه بازار برنج از حالت رکود چند ماه گذشته 

خارج شده است.
دکتر سیداسماعیل یزدان پناه، همچنین به پیگیری 
های صورت گرفته با برخی ادارات و فروشگاه‌های بزرگ 
زنجیره ای کشور برای خرید برنج استان خبر داد وگفت: 
درحال حاضر علاوه برحدود 3 هزار تن برنج خریده شده، 
یک هزار تن برنج دیگر نیز قرارداد منعقد شده و برای 
خرید حدود سه هزار تن دیگر نیز بزودی قرارداد بسته 

ونهایی خواهد شد.
وی افزود: امیدوارم این همدلی که اکنون دراستان 
ایجاد شده وتعامل وامکانات خوبی که دراین مرکزایجاد 
شده وانشاله به هاب تعامات برنج درخاورمیانه 
تبدیل خواهد شد، با حمایت استاندارمازندران 
 وفرماندارآمل شرایط برای آینده کشت وکار

 کشاورزان بدون دغدغه پیش برود.

  بورسی شدن برنج برای شفاف شدن 
بازار خرید و فروش

مدیرعامل مرکزبین المللی تجارت وپایانه صادرات برنج 
ایران دربخش دیگری به بورسی شدن برنج با عرضه دو 
رقم از برنج تولیدی مازندران در بورس کالای کشاورزی 
کشور اشاره کرد وگفت: این مرکز در دو سال گذشته 
تلاش های زیادی برای عرضه برنج مازندران به بورس 
کالای کشاورزی داشته، ودراین مدت دو رقم برنج کیفی 

طارم وفجر مازندران وارد بورس شده است.
دکتر یزدان پناه اضافه کرد:  پرسشی که قابل مطرح 
است، با توجه به شفافیت به وجود آمده در عرضه این 
محصول در بورس کالای کشاورزی، چرا همچنان سازمان 
های دولتی حداقل نصف برنج مصرفی خود را از بورس 
خریداری نمی کنند! درحالی که با شفاف شدن عرضه 
برنج در بورس که دست واسطه ها نیز در داد وستدها 
کوتاه شده وطبق قانون دستگاه های دولتی می توانند 
بدون انجام مناقصه برنج خرید کنند، اما متاسفانه رویکرد 

آنها نسبت به خرید برنج داخلی حمایتی نیست.

 پایانه صادرات برنج، امین بانک 
صادرات برای رونق به بازار برنج مازندران

نصیری مدیرامورشعب بانک صادرات شمال کشور هم 
دراین نشست از پرداخت تسهیلات وتامین نقدینگی مورد 
نیاز به مرکزبین المللی تجارت و پایانه صادرات برنج ایران 
برای خرید برنج کشاورزان استان خبر داد وگفت: این 
مرکز به عنوان امین بانک صادرات برای رونق بخشیدن به 
بازار برنج مازندران است ووضعیت بازار این محصول نیز 

بهتر ازگذشته شود.
وی ابرازامیدواری کرد، این سیاست حمایتی وتشویقی 
بانک برای حمایت از کشاورزان برنجکار استان درسال 

زراعی جدید نیز قطعا ادامه خواهد داشت.

با تصمیم شجاعانه وحمایت دستگاه های اجرایی درکارگروه تسهیل تجارت مازندران انجام شد:

رونق عیدانه به بازار برنج با میدان داری مرکزبین المللی 
تجارت وپایانه صادرات برنج ایران

آمل/ مهدی غلامی


